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ž u p a n o v a  b e s e d a

Spoštovani občanke in občani,

z  junijem, ko se zaključuje prva po-
lovica leta, šolarji zasluženo odhajajo 
na težko pričakovane počitnice. Obe-
nem pa v tem mesecu začenjamo z 
zanimivimi dogodki, ki bodo prite-
gnili široko občinstvo, osrednjo prire-
ditev v naši občini pa bomo obeležili 
z občinskim praznikom.

V prvem polletju so aktivnosti v obči-
ni potekale po usmeritvah, sprejetih 
v proračunu 2023, in v maju sprejetim 
1. rebalansom letošnjega proračuna. 
Energetska prenova stare osnovne 
šole, postavitev stalne razstave To-
neta Pavčka, ureditev prostorov za 
preselitev občinske uprave, prenova 
vrtca Polonca in postavitev sončne 
elektrarne potekajo po dinamiki in 
skladno z usmeritvami, doseženimi 
na rednih tedenskih koordinacijah. 
Dejstvo je, da se obnavlja starejši 
objekt, ki zaradi nepredvidljivih del 
zahteva več medsebojnega usklaje-
vanja. V sredini maja je bil izveden 
razpis za izbiro izvajalca za izgradnjo 
vodovodnega sistema iz naslova 
okrevanja in v juniju tudi podpisana 
pogodba z izbranim izvajalcem. Na 
občinski upravi je vzporedno pote-
kalo veliko aktivnosti za pripravo in 
izpeljavo sprememb prostorskih ak-
tov v Industrijski in Gospodarski coni 

Foto: Urška Kolenc

kot tudi konkretni dogovori za ume-
stitev projektov novih investitorjev. 
Ravno tako tečejo aktivnosti za zače-
tek izgradnje infrastrukture v stano-
vanjski coni Nad postajo ter priprava 
dokumentacije za pridobitev grad-
benega dovoljenja za infrastrukturo 
v stanovanjski coni Češenjska hosta. 
Aprila smo društva in tudi vse obča-
ne povabili k sodelovanju pri akciji 
čiščenja okolja. Kljub temu, da je sta-
nje v našem okolju bistveno boljše 
kot v preteklosti, se še vedno opazi 
nevestno ravnanje posameznikov, 
ko ob prometnicah mečejo neustre-
zne predmete, predvsem pa bi bilo 
potrebno skladno z navodili bistve-
no bolj pravilno sortirati odpadke ob 
ekološki otokih. Zahvala številnim, ki 
ste se udeležili čistilne akcije in po-

kazali, da vam je mar za naše okolje.
Prireditve ob občinskem prazniku 
smo tudi letos zaupali društvu Četrt-
kova brenčanja, ki nas mesečno že 
med letom razveseljujejo z zanimi-
vimi dogodki in bodo skupaj s Turi-
stičnim društvom in v sodelovanju z 
ostalimi društvi pripravili pester pro-
gram. Kot osrednji dogodek z vsem 
spremljevalnim programom v neko-
liko spremenjeni obliki bo tudi letos 
tradicionalni  pohod »Po poti Slakove 
in Pavčkove mladosti«. Tako kot vrsto 
let do sedaj bomo na osnovi pobud, 
ki jih je prejel Odbor za priznanja in 
nagrade, tudi letos na slavnostni seji 
Občinskega sveta podelili priznanja 
občine. Iskrene čestitke vsem nagra-
jencem, naj jim bo to zahvala za vse, 
kar so v preteklosti naredili dobrega 
za našo lokalno skupnost. 

Ker se bliža tudi konec šolskega leta, 
želim vsem šolarjem čim bolj brez-
skrbne počitnice, staršem pa  veliko 
pristnega druženja s svojimi otroki, 
predvsem v smislu vzgajanja v zdra-
vem duhu, ki bo vsebovalo čim več 
medsebojnega človeškega dialoga, 
kar je osnova za zdravo delovanje 
naše celotne skupnosti.  Vsem osta-
lim pa prijeten dopust, izkoristite ga 
in si naberite dovolj novih moči in 
pozitivne energije, da bomo vsi sku-
paj prijazno in z občutkom za sobiva-
nje gledali v prihodnost.

Spoštovani, ob koncu vas vabim, da 
se udeležite dogodkov v času prazni-
ka naše občine, ki jih bo zaznamoval 
pester program. S svojo prisotnostjo 
dajete potrditev in zahvalo vsem, ki 
se trudijo, da prireditve in ostale ak-
tivnosti lepo uspejo. Ob tem vam že-
lim čim več sproščenosti in prijetnih 
trenutkov. 

Vse dobro tudi ob dnevu državnosti.   

Andrej Kastelic, župan
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Neosvetljena steza
Tako kot veliko sprehajalcev, kolesarjev in 
družin z vozički sem tudi sama redna upo-
rabnica kolesarske in peš poti iz centra Mir-
ne Peči proti novi osnovni šoli in seveda tudi 
naprej, vendar se steza žal tam konča. Zani-
ma me, zakaj steza od šole do Mirne Peči ni 
osvetljena, tako kot je osvetljena skozi celo-
tno pot okrog avtocestnega priključka. V ju-
tranjih urah v zimskem času si učenci ob pri-
hodu v šolo svetijo z različnimi svetili, prav 
tako sprehajalci v večernih urah. Z avtom pa 
v zadnjem hipu opaziš izvoz iz obvoznice 
proti centru kraja. Pogrešam tudi varen pre-
hod za pešce ob koncu kolesarske poti proti 
stari šoli oz. pokopališču, kjer za varnostno 
ograjo nastaja prava kozja stezica vseh upo-
rabnikov, ki si ne želijo podaljšati poti skozi 
celoten center Mirne Peči.

Omenila bi še, da širina pločnika od kole-
sarske steze do starega pločnika pri Prisoj-
ni poti verjetno ustreza samo minimalnim 
standardom širine in skoraj ne dovoljuje 
vzporedne hoje sprehajalca s psom, mate-
ri z otrokom, velikokrat opaziš pešca kar na 
cestišču.

Verjetno je danes iskanje krivca za nasta-
lo situacijo brezpredmetna, me pa zanima, 
ali je trenutno izvoljen občinski svet pripra-
vljen sprejeti pobudo in sanirati težavo, na 
katero opozarjamo že več let. S tem pa po-
skrbeti za uporabno, lepšo, predvsem pa 
bolj varno nadaljevanje poti za pešce.
Verjamem v rek: Kjer je volja, je tudi POT! 

Ime avtorja hranimo 
v uredništvu

POROČILO 3. in 4. REDNE SEJE 
OBČINSKEGA SVETA OBČINE 
MIRNA PEČ

Na 3. redni seji Občinskega 
sveta Občine Mirna Peč (20. 4. 
2023) so svetniki obravnavali 
zaključni račun Občine Mirna 
Peč za leto 2022. Poslušali so in 
potrdili poročila in plane jav-
nih zavodov - Zdravstvenega 
doma Novo mesto, OŠ Tone-
ta Pavčka ter Knjižnice Mirana 
Jarca Novo mesto. Svoje po-
ročilo je podal tudi izvajalec 
javne gospodarske službe po-

kopališke in pogrebne dejav-
nosti ter urejanja pokopališč 
v občini Mirna Peč. Svetniki so 
potrdili višjo ceno za izvajanje 
socialno varstvene storitve po-
moči družini na domu. 

Na 4. redni seji Občinskega 
sveta Občine Mirna Peč (1. 6. 
2023) so svetniki potrdili pre-
dloge za prejemnike priznanj 
Občine Mirna Peč za leto 
2023. Obravnavali in spreje-
li so Odlok o proračunu Ob-
čine Mirna Peč za leto 2023 
– 1. rebalans. Komisija za vo-

litve in imenovanja je svetni-
kom predlagala v imenovanje 
kandidate za člane Nadzorne-
ga sveta, Sveta za preventivo 
in vzgojo v cestnem prome-
tu ter za člana sveta zavoda 
Zdravstvenega doma Novo 
mesto. Predlogi so bili sogla-
sno potrjeni in s tem so usta-
novljena vsa delovna telesa 
Občine Mirna Peč. Obravna-
vali in potrdili so tudi predlog 
Sklepa o zaračunanih cenah 
in subvenciji oskrbe s pitno 
vodo, odvajanja in čiščenja 
komunalne in padavinske 

odpadne vode ter zbiranja in 
odvoza komunalnih in biolo-
ških odpadkov v občini Mirna 
Peč, kar pomeni zvišanje cen 
nekaterih komunalnih stori-
tev, ki pa je nujna. Sprejeli so 
sklep o nadaljevanju nereali-
ziranih prodaj in pridobivanj 
nepremičnin iz preteklih let 
ter podaljšali dobo možnosti 
izpisa otrok iz vrtca v času po-
čitnic od junija do septembra. 

Andreja Povše, občinska 
uprava 

Odgovarja direktorica Občinske uprave 
Sonja Klemenc Križan:

Spoštovani, 
občinska uprava že kar nekaj let zelo inten-
zivno dela na izvedbi aktivnosti, ki so pove-
zane z opisano pobudo.  Ker te aktivnosti 
zahtevajo tudi spremembo prostorskih ak-
tov, pozitivna mnenja vseh nosilcev ureja-
nja prostora, za katere pa je situacija zara-
di retencijskih površin zelo kompleksna in 
zahtevna, ni rešitev zgolj  odvisna od občin-
ske uprave ter mandatov v občinskem sve-
tu.
Leta 2012, preden je vrata odprla nova šola, 
smo bili postavljeni pred dejstvo, da mora-
mo zagotoviti varno pot otrok v šolo in iz 
šole, zato smo pristopili k urejanju ploč-
nika, ki seveda zgolj ustreza minimalnim 
standardom. Umestitev pločnika v širši iz-
vedbi ni bila takrat možna zaradi nerazpo-
laganja s  prostimi površinami za gradnjo, 
ki so v zasebni lasti. Občina je pred odpr-
tjem nove šole v celoti financirala ureditev 
križišča pri osnovni šoli in s tem zagotovila 
varno prehajanje otrok v in iz šole in v letu 
2021 še s strani Direkcije za infrastrukturo 
pridobila dodatno prometno signalizacijo, 
ki še bolj aktivno opozarja voznika na bliži-
no šolskega okoliša. 
Zavedamo se, da moramo v prihodnje ce-
lovito urejati dostop do centra Mirne Peči iz 
smeri priključne ceste. Kot eden izmed pre-
dlogov, ki ga bomo predstavili v kratkem 
na direkciji, je, da se na  državni cesti Mirna 
Peč–Šranga umesti krožno križišče na loka-
ciji obstoječega križišča, kjer je izvoz z lokal-
ne ceste na državno cesto. 
Občina že od leta 2012 aktivno išče možno-
sti nadaljevanja ureditve pešpoti in kolesar-
ske steze ob priključni cesti (mimo Osnovne 
šole Toneta Pavčka). Investicijo smo v letu 
2020 prijavili na razpis za koriščenje sred-
stev za razvoj regij. Projekt ureditve držav-

ne kolesarske steze in površin za pešce ob 
deviaciji 1-11  je ocenjen na 400.000 evrov.  
Ker je bila  naložba del regijskega projekta 
še z MO Novo mesto, ki pa ni uspela pridobi-
ti pravočasno vseh zemljišč, je bil žal projekt 
s strani države zavrnjen. 
Tako bo morala občina za izvedbo v priho-
dnjih letih zagotoviti lastna sredstva. 
Kolesarska steza in pešpot iz centra Mirne 
Peči do Osnovne šole Toneta Pavčka je v la-
sti Republike Slovenije in z njo upravlja Di-
rekcija za infrastrukturo. Na direkcijo smo 
naslovili prošnjo za postavitev javne razsve-
tljave, urbano opremo, kot je koš za smeti, 
pa smo postavili na predlog občanov kar 
sami. Želeli bi tudi, da se ob poti namestita 
dve klopci. 
Urejanje zelenih (retencijskih) površin za 
objektom na Trgu 8, razen za košnjo, ni do-
voljeno. Zato je v prihodnje za poseganje 
v območje potrebno spremeniti občinski 
prostorski akt, vendar samo ob dovoljenju 
pristojnih državnih soglasodajalcev. Žal so 
bila njihova mnenja v vseh do sedaj spreje-
tih prostorskih aktih zelo jasna. Posega v to 
območje, kjer je,  kot vi pravite, nastala kozja 
stezica, ne dovolijo. 
Občina pripravlja podrobni prostorski načrt 
za ureditev centra Mirne Peči, s katerim želi-
mo poseči tudi v območje retencijskih povr-
šin – z mehko ureditvijo določenih površin 
(namestitev urbane opreme, povezovalni 
most med cesto proti centru Mirne Peči in 
igriščem za objektom Trg 8). Želimo si, da 
bomo z argumenti prepričali državne nosil-
ce urejanja prostora, da nam dovolijo pose-
gati v te površine, ki so namenjene izključno 
zalednim vodam, in da z določenimi ukrepi 
ne bomo zmanjševali retencijskih površin, 
ki so namenjene zalednim vodam. 
Tudi mi verjamemo v rek  KJER JE VOLJA, JE 
TUDI POT, zato smo vam hvaležni za vsako 
pobudo in vprašanje. 
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Absolutno preveč: 
dnevniški zapisi dekleta, 
ki je premagalo anoreksijo 
(Eneja Kobal)

Eneja nas s svojimi dnev-
niški zapiski popelje po 
poti svoje bolezni – ano-
reksije. Kdo »pošast«, kot 
jo sama imenuje, prvi 
opazi in kje iščejo po-
moč? Kako se je z njo 
spopadala, kako je vpli-

vala na njeno družino, prijatelje in so-
šolce? Pretresljiva zgodba trinajstletni-
ce, ki svoj uspeh meri s količino hrane, 
ki jo poje. 

Pogovoriti se morava 
o Kevinu 
(Lionel Shriver)

Pretresljiva zgodba, ki 
jo v obliki pisem Ke-
vinovemu očetu piše 
Kevinova mama. Sko-
zi pisma nas vodi po 
Kevinovem otroštvu, 
njunem odnosu ter 
njenem doživljanju ma-

terinstva. Tankočutno nas popelje do 
dogodka, ki je kruto zarezal v vse, ki so 
družino poznali. Kevin je namreč mori-
lec, ki je v šolo prinesel orožje in z njim 
umoril sošolce in učitelje. 

Prava hokejska banda 
(Sabina Fras Popović)

Ko so leta 2019 mla-
di mariborski hokejisti 
na otroških olimpijskih 
igrah v Lake Placidu do-
segli tretje mesto, tega 
nihče ni pričakoval. Še 
manj pa so pričakovali, 
da bo o njihovem uspe-

hu napisana knjiga. A to ni le knjiga o 
hokeju, ampak tudi o ekipnem duhu, 
odloč(e)nosti, samostojnosti, pustolo-
vščini, kolegialnosti in srčnosti. Knjiga 
za vse mlade športnike in njihove naj-
večje oboževalce.

Knjižna
polica

Ureja: Simona Lužar

Plaketa Občine Mirna Peč: 

Karel Povše 
Karel Povše zna prisluhniti domačinom 
in je odprt za nove predloge in ideje. V 
30 letih dejavnega udejstvovanja v kra-
jevni skupnosti in na občini je izkazal ve-
liko mero prizadevnosti, povezovalnosti 
in vztrajnosti. Z dolgoročnimi rešitvami 
in poznavanjem gradbene stroke si je 
prizadeval za dobrobit in izboljšanje ka-
kovosti življenja domačinov. 
Že od mladih let je bil vpet v delovanje 
mladinske organizacije in gasilskega 
društva. V 80. letih je bil dva mandata 
član sveta Krajevne skupnosti Mirna 
Peč, kjer je vodil srečanja gradbenega 
odbora za izgradnjo obzidja okoli mir-
nopeškega pokopališča ter si prizade-
val za asfaltiranje ceste Ivanja vas–Glo-
bodol in dokončno ureditev vodovoda 
v Globodolu, ko so ga po desetletju 
gradnje predali v upravljanje komunali.
V 90. letih je kot član sveta Krajevne 
skupnosti vodil gradbeni odbor za ure-

ditev telefonije pri občinski stavbi in 
na trasi Golobinjek–Globodol. Podjetje 
GPI Tehnika, katerega soustanovitelj je, 
je sodelovalo tudi pri obsežnem projek-
tu gradnje karmeličanskega samostana 
na Rogovili. 
S predlogi in pobudami je dejavno so-
deloval pri ustanovitvi Občine Mirna 
Peč. Od njene ustanovitve leta 1999 je 

Občinski nagrajenci v letu 2023

bil tri mandate član občinskega sveta. 
Po njegovi zaslugi so začrtali temelje 
za izgradnjo mrliške vežice v Globodo-
lu in ureditev kanalizacije v Globodolu. 
Leta 2006 je bila končana gradnja čistil-
ne naprave v Gorenjem Globodolu. Pri-
zadeval si je za razširitev in asfaltiranje 
dela ceste Globodol–Golobinjek, pri če-
mer je k delu angažiral številne okoliške 
prebivalce. 
V letih 1999 in 2003 je bil predsednik 
PGD Globodol. V času njegovega man-
data so najprej temeljito adaptirali ga-
silsko orodjarno, temu pa je sledila še 
obnova gasilskega doma, kar je vašča-
nom dalo zagon tudi za ostale aktivno-
sti v društvu. Po zaključenem mandatu 
je ostal podpredsednik društva. 
Vodil je obnovo cerkvenega zvonika v 
Globodolu ter obnovo strehe in zvoni-
ka cerkve na Golobinjeku. Pri vseh ob-
novah je združeval domačine in na ta 
način krepil njihove medsebojne vezi. 
Več let je bil član konjerejskega in vino-
gradniškega društva. 

Plaketa Občine Mirna Peč: 

Majda Zagorc
Prva zaposlitev Majde Zagorc je bila v 
podjetju Iskra Novo mesto na kadro-
vskem oddelku, od leta 1976 pa vse do 
upokojitve pa je delala na Okrajnem so-
dišču v Novem mestu na nepravdnem 
oddelku - zapuščine. Ves čas zaposlitve 
na sodišču je bila v stiku z ljudmi, tudi 
s starejšimi, se soočala z njihovimi teža-
vami in vsakemu, kolikor je bilo v njeni 
moči, pomagala. Njena zavzetost in srč-
nost je bila dovolj opazna, da jo je leta 
2011 Ministrstvo za pravosodje Repu-
blike Slovenije nagradilo z »Diplomo za 
življenjsko delo na področju pravosod-
ja« .

Leta 1993 se je iz Novega mesta prese-
lila v Mirno Peč in kmalu postala ena iz-
med aktivnejših članic družbenega in 
društvenega življenja v Mirni Peči. Takoj 
po upokojitvi  leta 2012 se je včlanila v 
Društvo upokojencev (DU) Mirna Peč in 
že naslednje leto postala njegova pred-
sednica.
Prav z njenim prihodom je DU Mirna 
Peč začelo pisati novo poglavje v svoji 
zgodovini delovanja. Majda Zagorc ima 
prirojen izreden socialni čut, ki je naj-
bolj prišel do izraza v njenem programu 
skrbi za starejše. V sodelovanju z ostali-
mi institucijami, kot so RK, Karitas, CSD, 
Domovi starejših in občinska uprava, je 
v okviru možnosti društva skrbela za 
njihovo izboljšanje kakovosti življenja. 

Vsako leto obišče in obdari jubilante, 
na pobudo ZDUS je pristopila evrop-
skemu projektu brezplačne e-oskrbe, 
ki jo danes brezplačno uporablja že  
25 starejših občanov Mirne Peči.
Prav po njeni zaslugi in vodstva je 
društvo organiziralo več projektov, s 
katerimi si upokojenci popestrijo in 
izboljšujejo kvaliteto življenja v tre-
tjem življenjskem obdobju. Med njimi 
aktivnosti na športnem, kulturnem in 
družabnem področju.

Pod njenim vodstvom se je prepo-
znavnost DU Mirna Peč zelo povečala 
ne le v domačem okolju, ampak tudi 
izven občinskih meja. Njen prispevek 
v delovanju društva je viden in po-
memben, zlasti ji gre pohvala za do-
bro sodelovanje z ostalimi društvi v 
občini in regiji ter  občinsko upravo. 
In ne smemo pozabiti  njenega tvor-
nega sodelovanja s PZDU Dolenjske 
in Bele Krajine ter ZDUS.   

Priznanje župana:  

Marjan Kos 
 
Marjan Kos izhaja iz Velikega Kala pri 
Mirni Peči. Že kot mlad fant si je z ženo 
Leo ustvaril družino in na Marofu 
zgradil hišo. Zaposlil se je v cestnem 

podjetju, kjer je opravljal delo šoferja. 
Poklicno pot pa je nato nadaljeval na 
Slovenskih železnicah. Poleg službe 
je skrbel tudi za vinograd. Kot 20-le-
tnik je vstopil v Prostovoljno gasilsko 
društvo Mirna Peč. Njegov moto je 
bil in je še vedno - pomoč ljudem, ki 
to potrebujejo. Takoj se je vključil v 
delo operative, se seznanil z opremo 
in usposobil za hitro in uspešno po-
sredovanje. Svoje znanje je dopolnje-
val na raznih izobraževanjih (tečaj za 
gasilca, tečaj za vodjo enote, tečaj za 
strojnika, delo z motorno žago…). 
Dolga leta je opravljal delo podpo-
veljnika, bil je član upravnega odbo-
ra in raznih komisij, kjer je uspešno 
in vestno opravljal zaupano delo. Ve-
dno je pripravljen in pomaga pri ra-
znih akcijah društva; pa naj bo ob in-
tervencijah, ob prireditvah društva ali 
vsakdanjem delu, ki ga pri gasilcih ne 

manjka. Več let je bil mentor pionir-
ske desetine in preživel marsikakšen 
dan z njimi na vajah in tekmovanjih, 
kjer so osvajali zavidljive rezultate.
Marjan je že vrsto let med organiza-
torji pohoda s pobratenimi gasilskimi 
društvi, ki ga organizira Prostovoljno 
gasilsko društvo Mirna Peč, saj je nje-
gova strast tudi pohodništvo in ne 
mine dan, ko ne bi peš naredil vsaj 
kak kilometer. Z dopolnitvijo pogojev 
za gasilskega veterana je nepogrešljiv 
član veteranske ekipe, ki se udeležuje 
tako pokalnih tekmovanj in gasilske-
ga Avtoralyja. 
Poklicna pot šoferja mu je bila pisana 
na kožo, zato je kmalu postal tudi šo-
fer gasilskih vozil. Vzorno skrbi za vsa 
gasilska vozila, še posebej za avtoci-
sterno, je nepogrešljiv na intervenci-
jah, predvsem pri dostavi pitne vode 
krajanom, saj letno opravi okoli 600 
voženj. Je dosleden in požrtvovalen, 
saj skoraj na mine dan, da ne bi dosta-
vil vode krajanom, ki nimajo dostopa 
do pitne vode, pa naj bo to pozimi 
ali poleti, dopoldan ali popoldan. V 
času poletne suše opravi tudi po pet 
do šest voženj in več dnevno, kar vča-
sih traja skoraj cel dan. Skoraj ne mine 
dan, ko ne bi prejel telefonskega kli-
ca: »Marjan, vode nam je zmanjkalo, 
kdaj lahko pripelješ?«
Zaradi njegove požrtvovalnosti, pri-
padnosti in srčnosti je upravičeno 
prejemnik županovega priznanja. 
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Projekt hidravlična izboljšava vodovodnega 
sistema Mirna Peč z izgradnjo sekundarnega 
omrežja v občini
Župan Občine Mirna Peč z izvajalcem gradnje vodovodnega sistema podpisal izvajalsko pogodbo v vrednosti 
1.465.333,52 EUR brez DDV
 

Do pomoči RK preko portala e-RK pomoči

Od maja je v uporabi portal e-RK pomoči za uveljavljanje po-
moči na Območnem združenju RK Novo mesto.
Prosilci iz OZ RKS Novo mesto lahko preko portala zaprosi-
jo za prehranske pakete, finančno pomoč, donirano hrano, 
bone za šolske potrebščine, štipendijo za srednješolce in štu-
dente, psihosocialno pomoč; se prijavijo na letovanje otrok in 
počitnikovanje v mobilni hiški v Podzemlju.
Aplikacijo so razvili v okviru projekta MJU, E-RK pomoči, ki po-
teka od leta 2022 in se zaključuje 30. 6. 2023.
V času projekta so usposabljali uporabnike in prostovoljce za 
pridobivanje IKT veščin ter za delo z aplikacijo. Za lažjo dosto-

pnost aplikacije so izdali tudi zloženko, portal pa je objavljen 
tudi na naši spletni strani www. novomesto.ozrk.si.
Želijo si, da aplikacijo spozna in uporablja čim več uporabni-
kov in da jim tako olajšajo dosegljivost pomoči. Ne bodo pa 
prenehali s sprejemom uporabnikov tudi v pisarni pri stro-
kovni delavki, ki bo še naprej dosegljiva v času uradnih ur.

Projekt »Hidravlična izbolj-
šava vodovodnega sistema 
Mirna Peč z izgradnjo sekun-
darnega omrežja v občini 
Mirna Peč« vključuje gradnjo 
javne infrastrukture za oskr-
bo s pitno vodo v mirnope-
ški občini. Na obravnavanem 
območju, ki oskrbuje manj 
kot 10.000 prebivalcev, ni 
javnega vodovodnega siste-
ma v celoti. Sistem je načrto-
van skladno z dolgoročnimi 
načrti razvoja javne komu-
nalne infrastrukture za oskr-
bo s pitno vodo na območju 
občine. 
Občina Mirna Peč je s pred-
metnim projektom kandidira-
la  za pridobitev nepovratnih 
sredstev v okviru objavljene-

ga Javnega razpisa za dode-
litev sredstev na ukrepu: »Ze-
leni prehod – Komponenta 
Čisto in varno okolje, podu-
krep: Izboljšanje ukrepov na 
področju ravnanja z vodo in 
okoljske infrastrukture (C1 
K3)«, Operacija: »Investicije v 
vodovodne sisteme, ki oskr-
bujejo manj kot 10.000 prebi-
valcev« (C1 K3 II). 

Naložbe v izgradnjo novih 
energetsko in hidravlično 
učinkovitih sistemov za oskr-
bo s pitno vodo za manj kot 
10.000 prebivalcev bodo 
uresničile enega ključnih ka-
zalnikov, in sicer zmanjšanje 
vodnih izgub na območju za 
več kot 20 %. Projekt obrav-
nava vodovodni sistem, ki 
skupaj oskrbuje manj kot 
10.000 prebivalcev ter tako 

v vsakem trenutku in v vseh 
razmerah omogoča dostop 
do zdrave pitne vode vsem 
prebivalcem, ki so priključeni 
na sistem.

Namen naložbe je izgra-
dnja komunalne infrastruk-
ture za oskrbo s pitno vodo 
na območju občine Mirna 
Peč. Z izgradnjo novega vo-
dovodnega omrežja se bo 
na javni vodovod priključilo 
dodatnih 150 objektov oz. 
okoli 405 prebivalcev. Sis-
tem je načrtovan skladno z 
dolgoročnimi plani razvoja 
javne komunalne infrastruk-
ture za oskrbo s pitno vodo 
v občini Mirna Peč.

Predmetni projekt se izva-
ja na območju občine Mir-
na Peč, in sicer v naseljih:
•	 Postaja: izvedba sekundar-

nega vodovoda v skupni 
dolžini 1.470 m,

•	 Golobinjek: izvedba se-
kundarnega vodovoda v 
skupni dolžini 3.648 m,

•	 Severni del višinske cone 
občine Mirna Peč: izvedba 
sekundarnega vodovoda v 
dolžini 2.908 m.

5. aprila 2023 je Občina Mir-
na Peč z Ministrstvom za na-
ravne vire in prostor podpisa-
la pogodbo o sofinanciranju 
za  Operacijo  »Investicije v 
vodovodne sisteme, ki oskr-
bujejo manj kot 10.000 pre-
bivalcev«, (C1 K3 II ), projekt 
Hidravlična izboljšava vodo-
vodnega sistema Mirna Peč Črpališče pod Golobinjekom

Župan Občine Mirna Peč z izvajalcem gradnje vodovodnega 
sistema podpisal izvajalsko pogodbo v vrednosti 1.465.333,52 
EUR brez DDV. 

z izgradnjo sekundarnega 
omrežja v občini Mirna Peč. 
Projekt se sofinancira v vi-
šini 50 % upravičenih stro-
škov iz sredstev sklada Načr-
ta za okrevanje in odpornost 
(NOO), z omejitvami, kot jih 
določa predmetni javni raz-
pis, kot opredeljeno v vlogi 
in  odločbi. 
Ministrstvo za naravne vire in 
prostor bo sofinanciralo pro-
jekt v višini  do 968.062 EUR, 
vendar ne več kot 50 % upra-
vičenih stroškov projekta. 

Terminski plan izvedbe: 
2023 - 2026

Predmetna operacija sodi v 
podukrep »Izboljšanje ukre-
pov na področju ravnanja z 
vodo in           okoljske infra-
strukture (C1 K3)« za operaci-
jo: »Investicije v vodovodne 
sisteme, ki oskrbujejo manj 
kot   10.000 prebivalcev« (C1 
K3 II), ukrep: »Zeleni prehod 
– Komponenta Čisto in var-
no okolje« v okviru Načrta 
za okrevanje in odpornost. 

Operacijo delno financira 
Evropska unija – Next Gene-
ration EU. Sredstva mehaniz-
ma za okrevanje in odpor-
nost so finančna podpora EU 
Republiki Sloveniji, ki je na-
menjena financiranju ukre-
pov, vključenih v Načrt za 
okrevanje in odpornost.

31. 5. 2023 je  Občina Mirna 
Peč z izbranim izvajalcem 
gradnje Komunalne gradnje 
Grosuplje podpisala grad-
beno pogodbo »Hidravlič-
na izboljšava vodovodnega 
sistema Mirna Peč z izgra-
dnjo sekundarnega omrežja 
v občini Mirna Peč«  v višini 
1.465.333,52 EUR brez DDV. 
Nadzor nad gradnjo bo izva-
jalo podjetje Štraf iz Hajdine, 
projektantski nadzor bo izva-
jalo podjetje TOPOS iz Nove-
ga mesta. Terminski plan iz-
vedbe: 2023 - 2026   

 Sonja Klemenc Križan, 
direktorica občinske 

uprave 

OBVESTILO O OBJAVI RAZPISA 
IN POVABILA FINAČNIH SPODBUD ZA 

MALO GOSPODARSTVO 
V LETU 2023

Razvojni center Novo mesto, d. o. o., kot vodilni partner v ra-
zvoju podjetništva in regije odličnosti,  je 1. 5. 2023 na svoji 
spletni strani www.rc-nm.si, objavil 

RAZPIS GARANCIJ IN POSOJIL IZ GARANCIJSKE 
SHEME ZA DOLENJSKO ZA LETO 2023. 

Upravičenci lahko pridobijo garancijo v višini do 80 % 
odobrenega posojila in posojilo pod ugodnimi bančni-
mi pogoji za investicije, obratna sredstva, zaposlovanje 
in predfinanciranje projektov. 
Razpis je namenjen mikro, malim podjetjem in podjetni-
kom, fizičnim osebam z dopolnilno dejavnostjo, zavodom, 

zadrugam in socialnim podjetjem. Razpis bo odprt do 31. 3. 
2024 oz. do porabe sredstev.

Ravno tako je 1. 5. 2023 objavljeno Povabilo podjetnikom 
za »SOFINANCIRANJE SUBVENCIJE OBRESTNE MERE POD-
JETNIŠKIH KREDITOV NA OBMOČJU DOLENJSKE 2023«. 
Na povabilo se lahko prijavijo mikro, mala podjetja, samo-
stojni podjetniki posamezniki ter socialna podjetja. Upra-
vičene so obresti v obdobju od 1. 10. 2022 do 30. 9. 2023 
v višini 50 % vseh upravičenih stroškov. Najnižji upravičeni 
znesek subvencije na vlogo je 50,00 EUR, največji znesek na 
upravičenca je 2.000 EUR. Vsak upravičenec lahko odda naj-
več 3 vloge. Razpis bo odprt predvidoma do 20. 10. 2023 
oziroma do porabe sredstev.

Za več informacij o obeh razpisih kontaktirajte 
Natašo Derganc Štajdohar na e-naslov: 

natasa.derganc.stajdohar@rc-nm.si ali na telefonsko 
številko 07/33 72 987.

Oba razpisa sta objavljena tudi na spletni strani Občine 
Mirna Peč v rubriki Novice.
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Teden Rdečega križa skupaj s Krkinim 
tednom humanosti in prostovoljstva
V tednu Rdečega križa, od 8. do 15. maja, ki letos poteka pod sloganom »Vse, kar 
delamo, delamo iz srca«, je Območno združenje Rdečega križa Novo mesto tudi 
letos sodelovalo s Krko pri organiziranju 10. Krkinega tedna humanosti in prosto-
voljstva. Med drugim je 15 prostovoljcev pri socialno šibkemu uporabniku iz Mirne 
Peči pomagalo pri urejanju bivalnih razmer. Poleg skupine Krkašev so sodelovale 

tudi prostovoljke KORK Mirna Peč. Skupaj so uredili kuhinjo, kopalnico, dnevni pro-
stor in spalnico ter pospravili okolico hiše. Gospod je bil hvaležen in začuden, kako 
so mu uspeli polepšati dom. 
Prostovoljci so obljubili, da se prihodnje leto zopet udeležijo skupnih akcij. Dokazali 
smo, da skupaj zmoremo več, na novomeškem Rdečem križu pa smo vedno veseli, 
ko se nam pridružijo sveže prostovoljske moči.

Maja Gorenc Šulc

Skupina Krkinih prostovoljcev po končani humanitarni akciji v Mirni Peči

RAZPIS ZDRAVSTVENEGA 
LETOVANJA OTROK NA 
DEBELEM RTIČU 2023

Zdravstvenega letovanja se lahko 
udeležijo tisti otroci in šolarji, ki 
imajo v medicinski dokumentaci-
ji zapise o večkratni hospitalizaciji 
(dva in več zapisov v času od pre-
teklega razpisa – od 12. 3. 2022 do 
3. 3. 2023) ali so bili pogosteje bol-

ni (dva in več zapisov v medicinski 
dokumentaciji v času od pretekle-
ga razpisa – od 12. 3. 2022 do 3. 3. 
2023). Prijavijo se lahko otroci od 5 
do 14 let, izjemoma starejši. 
Prijave so možne s potrjenim pre-
dlogom zdravnika. Klinični pregled 
lahko opravite do letovanja in nam 
potrdilo pošljete naknadno. 

Termini letovanja na 
Debelem rtiču:

• 11. 7. – 18. 7. 2023
• 18. 7. – 26. 7. 2023

Cena letovanja: 21 evrov

Prijave zbiramo osebno na OZ RKS 
Novo mesto ali preko portala e-RK 
pomoči. 
Po prijavi boste dobili položnico, 
ki jo boste plačali in naknadno po-
slali še potrdilo o plačilu na 
letovanje.rknm@gmail.com

Vse informacije dobite na: 
letovanje.rknm@gmail.com 

telefonska številka: 030 710 222
Prijave sprejemamo do 

zapolnitve mest.
Prijava in termini za socialno leto-
vanje bodo objavljeni naknadno.

Darko Ajdič kri 
daroval 140-krat
Na Centru za transfuzijsko dejavnost 
Novo mesto je Darko Ajdič iz Češenc pri 
Mirni Peči v maju že 140. daroval kri. Krvo-
dajalec je postal kot dijak že leta 1980, ko je 
dopolnil 18 let, od takrat naprej redno daruje kri 
že 43 let. Od lani je v pokoju, s krvodajalstvom pa še 
ne bo zaključil do starostne meje 65 let, če mu bo zdravje služilo kot do sedaj. 
Vesel je, če lahko pomaga tistim, ki tovrstno pomoč potrebujejo, sam pa se  
po odvzemu super počuti in tudi tokrat ga dobra volja ves čas ni zapustila.
Ob jubilejnem darovanju so mu čestitale predsednica OZRKS Novo mesto 
Danica Novak Malnar in prostovoljka krajevne organizacije RK Mirna Peč Jel-
ka Anžlin, čestitkam se je pridružila tudi dr. Mojca Šimc.
Kot zanimivost lahko še povemo, da smo imeli v zadnjih desetih leti dva krvo-
dajalca, ki sta kri darovala 140-krat ali več, trije 150-krat in eden 190-krat. Do 
sedaj smo zabeležili 1737 odvzemov krvi.

Barbara Ozimek, sekretarka OZRK NM

Energetska prenova prostorov z ureditvijo 
stalne razstave o Tonetu Pavčku
Zaključuje se obnova prostorov, pripravljajo postopki za izbor izvajalcev zunanje ureditve, opreme in  razstave o To-
netu Pavčku

Dela energetske sanacije in 
urditve prostorov se počasi 
zaključujejo. Prostori so v pri-
tličju preurejeni za potrebe 
muzeja in društev, v nadstro-
pju pa upravnim prostorom 
občinske uprave, sejni sobi, 
arhivu in depoju muzeja. Za-
menjena so vsa okna in vrata, 
obnovljena fasada in urejena 
glavnina strehe. Zaradi sla-
bih vremenskih razmer se je 
izvajalcu zamaknila obnova 
strehe na telovadnici, katere 
zaključek je predviden v na-
slednjih dneh. Skupaj s streho 
in fasado je v okolici objekta 
urejeno tudi odvodnjavanje 
meteornih voda in delno tla-
kovanje zunanjih površin. 
V notranjosti objekta so za-
ključene strojne in električne 
instalacije ter vgradnja dviga-
la. Trenutno poteka montaža 
opreme ogrevanja in prezra-
čevanja ter razsvetljave pro-
storov. Vzporedno poteka 
polaganje parketa, keramike 
in terazza  ter beljenje pro-
storov. Zaključek del je pred-
viden konec junija, temu pa 
bo sledila ureditev zunanjih 
površin, nakup potrebne pi-
sarniške opreme ter ureditev 
stalne razstave o pesniku To-
netu Pavčku. Projekti za na-
štete vsebine so že pripra-
vljeni, usklajujejo se zadnji 
popravki popisov del in raz-
pisne dokumentacije, da se 
čez poletje izvedejo zahtev-
ni postopki izbora izvajalcev, 
temu pa bo sledila še sama 
izvedba.

Nataša Rupnik, 
vodja projekta
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OTVORITEV RAZSTAVE MARTE BARTOLJ

Ilustratorka Marta Bartolj, ki ima svoje korenine v Biški vasi, 
je ilustrirala ponatis igre v osmih slikah Sneguljčica Pavla Go-
lie. Otvoritev razstave je bila konec aprila v muzeju v soorga-

nizaciji KD Četrtkova brenčanja, Knjižnice Pavla Golie Trebnje 
in Muzeja L. Slaka in T. Pavčka. V muzejski avli je na ogled do 
začetka septembra. Pogovor s slikarko je vodila Simona Lužar, 
zbrane je nagovorila direktorica trebanjske knjižnice Andre-

ja Pleničar, Patricija Tratar je spregovorila o prijateljstvu med 
Golio in Pavčkom, Bernarda Gorenc in Andreja Mervar sta kot 
povezovalki odlično odigrali Pavleta in Toneta, glasbene br-
bončice pa je razvajal Tevž Kupljenik na oboi.  

m
uzejske novice

MUZEJSKE NOVICE 

Muzej je gostil Guinnesovega rekorderja v najdaljšem 
neprekinjenem igranju harmonike, Slakove pesmi pa so 
prepevali tudi Japonci. Družno z mirnopeškimi harmoni-
karji smo se predstavili v oddaji RTV SLO Dobro jutro. V 
prvem polletju beležimo odličen obisk, povečuje se šte-
vilo osnovno- in srednješolcev, prihajajo pa tudi vrtčevski 
otroci. Pavčki bralci ustvarjalci pridno obiskujejo delavni-
ce vsak prvi in tretji torek  v mesecu.  Prebirajo različne 
otroške knjige in potem glede na vsebino le teh ustvar-
jajo. Enkrat mesečno muzej gosti bralni klub, v avli pa je 
nova razstava slikarke mirnopeških korenin Marte Bar-
tolj. 

Ljudmila Bajc, vodja muzeja
Foto: Mojca Lužar

OBISK REKORDERJA 
IN VEČKRATNEGA 
SVETOVNEGA PRVAKA

Muzej je gostil tudi Zo-
rana Zorka, virtuoza na 
harmoniki, večkratnega 
svetovnega prvaka in  
Guinnesovega  rekorder-
ja v najdaljšem nepreki-
njenem igranju harmo-
nike, saj je nanjo igral 
kar 35 ur in 32 minut.  Na 
svojo harmoniko je zai-
gral variacijo pesmi Če-
belar.

MUZEJ IN DRUŠTVO HARMONIKARJEV MIRNA PEČ 
V ODDAJI RTV SLO DOBRO JUTRO

Prijetno je presenetil klic televizijske voditeljice Katje Tratnik 
Jacob z RTV Slovenija, da želijo predstaviti mirnopeški mu-
zej v oddaji Dobro jutro. Neposreden prenos je bil v torek, 30. 
maja, dopoldne in če ste ga zamudili, ga še vedno lahko po-
gledate v arhivu TV SLOVENIJA https://www.rtvslo.si/rtv365/
arhiv/174961524?s=tv. Harmonikarji so po končanem odda-
janju v živo zaigrali še skupini obiskovalcev in seveda poželi 
bučen aplavz in množično snemanje s telefoni.

V MIRNI PEČI TUDI JAPONCI

V Sloveniji je gostovala japonska glasbena skupina Tokio Spi-
tzbuam, ki preigrava slovensko in tujo narodno-zabavno glas-
bo. Štirje člani Japonci (eden od njih je iz Nemčije) so se usta-
vili tudi v Mirni Peči, si ogledali muzej in odpeli V dolini tihi. 
Čisto gladko le ni šlo, a vseeno jim gre vse priznanje. 

ČEBELICE IZ ŠENTLOVRENCA 
Tile malčki pa so priromali iz vrtca v Šentlovrencu. Ker so vrtčevski oddelek 
Čebelice, so se imenu primerno tudi obnašali. Pridno.

KOLESARJI DRUŠTVA  
JAKOBOVA POT

Skozi Mirno Peč vodi 
tudi kolesarska Jako-
bova pot. Tako so  ko-
lesarji kolesarskega 
društva Jakobova pot 
prikolesarili vse do  
muzeja. Člani društva 
so iz različnih koncev 
Slovenije, nad muze-
jem pa so bili zelo nav-
dušeni. 

PAVČKI BRALCI USTVARJALCI
Hura za male ustvarjalce! V muzeju jim 
je vedno luštno.
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Tone Perko, upokojeni učitelj in šahovski mentor

Rad poučuje in s šahom navdušuje otroke
“Minule dni sem bil v vinogradu nad Biško vasjo, končal sem vezavo. Letos je res bujna rast, po parih letih pa moji 
šmarnici, imam 350 trt, kaže resnično dobro. Cel vinograd sem sam obdelal, tudi dvakrat vse sam pokosil. Enkrat celo 
pet ur v enem kosu, kar ni dobro za moje srce po operaciji,” nam pove kleni 81-letni Tone Perko. Po rodu je iz Višnje 
Gore, od leta 1965 pa živi z družino v Mirni Peči, kjer je v šolstvu (med letoma 1965 in 2001 je v šoli poučeval razredni 
pouk, matematiko, srbohrvaščino, telesno vzgojo, likovno vzgojo), šahu, (ribo)lovu in družbenopolitičnem življenju v 
70. in 80. letih (do leta 1986 je bil tudi šef civilne zaščite) pustil močan pečat. 

 � Vztrajni ste bili tudi med letoma 
1978 in 1980, ko je šlo za telefonske 
priključke. Vsaj tako smo slišali.
“Skupaj s pokojnim šefom krajevne-
ga urada Viktorjem Pavlenčem sva bila 
zelo aktivna. Spomnim se, da sem ne-
nehno hodil v Novo mesto na PTT in te-
žil, da dobimo v Mirni Peči centralo za 
deset številk. Uspelo nam je. Kable smo 
sami vlekli, prav tako kopali jarke.”

 � V Mirni Peči ste znani po svojem 
pedagoškem delu z mladimi šahisti. 
Od kod ljubezen do te kraljeve igre?
“Ko sem bil v Višnji Gori v 3. razredu, je bil 
v kraju frizer Albreht. Naša tedanja učite-
ljica ga je povabila v šolo, pokazal nam 
je osnove in nas povsem navdušil za šah. 
Tekmoval nisem praktično nikoli, nisem 
pač tekmovalen tip. Le dvakrat sem na-
stopil za ekipo upokojencev. Rad pa po-
učujem in s šahom navdušujem otroke v 
naši osnovni šoli. S šahovskim krožkom 
pa sem začel leta 1985. Prvi večji uspeh 
datira v leto 1990, ko smo z dekliško eki-
po v postavi  Nataša Rupnik, Alenka Ru-
pnik, Ivanka Kos, Erika Zupančič in Mate-
ja Vizler postali regijski prvaki, na državni 
ravni pa smo bili šesti. V delu z mladimi 
resnično uživam. V šolskem letu, ki se 
končuje, sem imel 32 mladih, v povpre-
čju po 25 na vsak termin. Dobivali smo 
se dvakrat na teden. Začeli smo ob sed-
mih. Skupaj smo se dobili 37-krat. Nikoli 
nisem izpustil ali zamudil. Če me bodo v 
novem šolskem letu še rabili, bom prosil, 
da bi imel to pozneje ali po šoli. Da ne 
bom vsakič znova zjutraj v strahu, da ne 
zaspim.”

 � Tudi v ribičijo in gozd vas vleče. Še 
danes?

“Menim, da s svojim stažem sodim 
med pet najstarejših ribičev na Do-
lenjskem. Letos junija bo 60 let, od-
kar sem v tedanjem novomeškem 
Rotovžu dobil dovoljenje za ri-
bolov. Podpisal sem obrazec, da 
bom spoštoval pravila, zame pa 
sta morala jamčiti še dva: to sta s 
svojim podpisom storila g. Črta-
lič in g. Knafeljc. Nazadnje sem 
lovil v Temenici, kjer sem ujel 
tudi 90-centimetrsko ščuko. Te-
menico so sedaj uredili in poči-
stili, v njej pa je precej krapov, 
platnic, klenov in nekaj postrvi. 

Vse skupaj pa malce kazi vidra. Za 
lov imam po operacij hrbtenice in srca 
manj moči. Če že grem, se na lov opra-
vim s palico. Sem pa ponosen na 20 lo-
vskih trofej srnjakov.”

 � Od kdaj pa ste vinogradnik? 
“Leta 1981 sem kupil vinograd, ves čas 
pa imam le šmarnico. Letos bom tudi 
legaliziral zidanico, ostalo je že popre-
je bilo tako, kot je treba. Ne vem še, 
ali bom zidanico oddajal ali pa jo imel 
zase. Bom pa vse do zadnjega, dokler 
bom lahko, skrbel vsaj za tri vrste v vi-
nogradu. Danes je šmarnica na tako do-
brem glasu. Tudi zdravilne učinke ima. 
Tak original, kot jo imam sam, je danes 
težko dobiti. V treh lesenih sodih jo hra-
nim.”

 � Kako pa ste prišli na ta konec Do-
lenjske?
“Rojen sem 10. marca 1942 v Višnji Gori. 
Tu sem obiskoval štiri leta osnovne šole, 
potem pa je mama želela, da grem v 
stiško gimnazijo. Ko sem končal nižjo 
gimnazijo, me je stric iz znane rodbine 
Peterka (mama je bila doma iz Zagori-
ce pri Domžalah) vabil, da pridem k nje-
mu v službo. Bil je znan ljubljanski sla-
ščičar. Želel sem končati dveletno šolo 
in se zaposliti pri njem. Pa je mama od-
ločila, da bom šel za učitelja. Začel sem 
v Ljubljani, učiteljišče pa uspešno kon-
čal v Novem mestu leta 1964. Leta 1979 

sem diplomiral še na pedagoški aka-
demiji iz zgodovine in likovne vzgoje. 
Pred prihodom v Mirno Peč sem najprej 
delal dve leti na vajeniški šoli v Novem 
mestu, kjer sem poučeval zgodovino, 
geografijo in ekonomiko. Na povabilo 
mojega nekdanjega profesorja sem po-
učeval še na gostinski šoli.”

 � In potem?
“Moj tedanji ravnatelj na vajeniški šoli v 
Novem mestu mi je dejal, da enostav-
no rabim stanovanje. Povedal je, da je 
povprašal v Mirni Peči, kjer bi lahko do-
bil tako stanovanje kot službo v šoli. 
Priznam pa, da sem s težkim srcem za-
pustil vajeniško šolo in Novo mesto. V 
Mirno Peč smo prišli 29. 11. 1965.”

 � Danes ne živite v bloku, am-
pak na lično urejenem domu.
“V Mirni Peči sem želel za tem zi-
dati hišo. A pravih načrtov za par-
cele ni bilo. Zato sem leta 1971 v 
Novem mestu dobil lokacijo, jo 
že zakoličil, prepisa pa še nisem 
uredil. Ko so to izvedeli v Mirni 
Peči, so se ustrašili, da bo uči-
telj ušel. So rekli, da bodo nare-

dili načrt parcel in da bom lahko zidal v 
Mirni Peči. Zato sem tisto parcelo v No-
vem mestu prodal, ker sem računal, da 
kupim parcelo v Mirni Peči. A so se tu 
precej obotavljali, zato sem začel gradi-
ti kar na črno. Vse do prve plošče. Vedel 
sem tudi, da na prvi parceli v sedanji ulici 
ne smem zidati, saj je nanjo računal nek-
danji župnik Kastelic, ker je želel graditi 
župnišče. Zato sem se odločil za to loka-
cijo, kjer smo še danes. So mi pa posla-
li zakoličiti nekoga z občine 
oz. krajevnega urada, 
da mi pomaga kot 
nekomu, ki je bil 
izigran. Parcelo 
je zakoličil ne-
uradno, kasne-
je pa smo tu le 
dokončali le-
galno gradnjo, 
kjer živimo še 
danes. Sem pa 
bil vztrajen. Vi 
ne veste, koliko-
krat sem bil na kra-
jevnem uradu.”

 � Ustvarili ste si tudi družino, z ženo 
Marijo sta poročena že 61 let.
“Še danes smo močno povezani. Re-
cept za dolg zakon? Predvsem spošto-
vanje in potrpežljivost. Tega slednjega 
je bilo z moje strani precej.”

 � Kako ocenjujete razvoj Mirne Peči 
v vseh teh letih, od kar ste tu?
“Precej se je spremenila v vseh teh letih. 
Še zdaj imam v glavi Mirno Peč v dežju, 
tudi naslikal sem jo. Ko smo bili v bloku, 
smo imeli vrhno stanovanje. Ko je deže-
valo in sem pogledal proti gasilskemu 
domu, je bila v dežju tako lepa cesta, ma-
kadamska, na njej pa luža poleg luže. Zdi 
pa se mi, da se danes v naši občini pre-
malo misli na starejše, na našo generaci-
jo. Take, ki so sami, taki, ki nimajo niko-
gar, ki bi popazili na njih. V nekdanji šoli 
so našli prostor za vse in prav je tako, žal 
pa ga niso našli za nek dnevni center za 
starejše. V Trebnjem to imajo. Očitno ni 
bilo interesa, ali pa tisti, ki o tem odloča-
jo, s tem nimajo težav oz. niso prizadeti.”

Z ženo Marijo in hčerko

Družina je povezana, Tone in Marija pa ponosna na sina Sama in hčerko Natašo. 

Pred 61 leti se je poročil.

Rad tudi slika, njegovi najljubši tehniki 
sta olje in svinčnik.

 � Leta 2021 ste prejeli tudi nagrado 
Občine Mirna Peč. Ste ponosni na to?
“Vesel sem. Se mi pa zdi, da se včasih taka 
priznanja podelijo prepozno. Sam sem ga 
dobil v letih, ko bi lahko že zdavnaj spal 
na pokopališču v Mirni Peči oz. v Višnji 
Gori. Nisem sem še odločil, kje bom po-
kopan .”

 � V vašem glasu čutim nekaj grenko-
be.
“Ko sem bil svoj čas še član sveta krajevne 
skupnosti, smo dobro sodelovali. Ti no-
vejši rodovi me niso pritegnili. Ne krivim 
le njih, tudi sam bi lahko storil več. Sem pa 
včasih dobil občutek, da so me malce da-
jali na stran, morda sem to še najbolj ob-
čutil v šoli. Zdi se mi, da je ves čas obstaja-
la bojazen, da bom prevzel kako funkcijo.”

 � Pa ste jo hoteli?
“Nisem imel teh želja.”

Drago Perko
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Čistilna akcija ŠRD Goričan
V soboto, 22. aprila 2023, je Občina Mirna Peč v sodelovanju 
z občinskimi društvi organizirala tradicionalno akcijo čiščenja 
okolja, v kateri je sodelovalo tudi 20 članov ŠRD Goričan. Ko-
munala Novo mesto je za to priložnost poskrbela za vrečke in 

rokavice za udeležence, Občina Mir-
na Peč pa za malico. Zbrali smo se 
ob devetih zjutraj, določili obmo-
čja Goriške vasi in okolice ter se 
po skupinah razporedili. Nabrali 
smo nezavidljivo količino odpad-

kov, kar je samo znak, da ljudje še 
vedno niso dovolj osveščeni o va-

rovanju okolja in ravnanju z odpadki. 

Andreja Povše

anketa

Ni res, da se ne izplača!
»Rož'ce so že postlane« in pripravljene, da oddelajo svo-
jo vlogo. Naše skrbne roke in ustvarjalne misli bodo po-
skrbele, da bomo z ravno prav vode in gnojila omogočili 
dobro rast, cvetenje in čudovite kompozicije naših zasa-
ditev. Ne zalivajmo v vročini, sploh pa ne v velikih količi-
nah vode, ki naj ne bo prehladna. Dognojujemo večkrat 
po malem, obirajmo odcvetelo cvetje, pokukajmo pod 
liste, da pravočasno odkrijemo škodljivce ali bolezen. Po-
tem… ob koncu dneva… sledi obisk počivalnika, prava 
pijača ali sladoled v roki in »učke na pašo« , da uživamo v 
lepem pogledu na naše rož'ce ...

April je muhast. Dež, preobilica vode, hladne tempera-
ture … vse to je botrovalo slabi volji vrtičkarjev in kme-
tovalcev. Čas obdelovanja zemlje, setve in sajenja se je 
krepko pomaknil v maj. Žal ne moremo spremeniti, kar 
ni v naši moči. Počakajmo na toplo zemljo. Seme rabi ve-
liko »energije«, da zraste dobra sadika. Izkoristimo vsako 
»ped« zemlje in jo uporabimo za sajenje zelenjave in ze-
lišč. S tem naredimo veliko zase, za otroke, za našo ze-
mljo. Ob pobiranju bomo sami sebi hvaležni za to. Ni res, 
da se ne izplača. Če na koncu vemo, kaj in koliko zdrave-
ga pojemo, si naredimo ozimnico, ostanke uporabimo v 
kompostu, za škropljenje uporabimo domače »zvarke« 
in otroke učimo z našim zgledom, smo naredili velik ko-
rak. Tudi predobdelana cenejša hrana NE odtehta zave-
danja, da je dobro in koristno sobivati z naravo in delati 
napredek zase in zanamce.

Anekdota: Po toči zvoniti…
Nekaj let nazaj…, sanjski april, vse do 30. aprila ponoči, 
ko zapade sneg. Sadike zelenjave so v vrtovih že posaje-
ne. Pokliče gospa: »Kaj naj naredim? Ponoči sem v natika-
čih in spalni srajčki na vrtu otepala sneg s paradižnika.« 
Hudomušno odgovorim, da je prehitro posadila in se je 
»zamerila« ledenim možem. Naj se obleče in pride kupit 
nove sadike. Bila je huda. Da mi gre samo za denar. Čez 
dve uri se vidiva v živo. Danes je redna in dobra stranka, 
ki bolj spoštuje naravo.

Danijela Cesar

Kaj vam pomeni Temenica?
Ljudje smo od nekdaj bivali v sožitju z naravo in ži-
vljenje Mirnopečanov je zagotovo sooblikovala reka 
Temenica, ki teče skozi Mirnopeško dolino. Z njo smo 
močno povezani in smo tudi soodvisni od nje, saj vse-
skozi sooblikuje naše okolje, kulturo, navade, običaje. 
Kaj pa vam pomeni Temenica ter kako je vplivala in še 
vpliva na vaše življenje? 

Jasmina Drenik, Simona Lužar, Špela Zupan

Pavla Gorenc, Jablan
Doma nismo imeli "štirne", zato smo 
perilo prali v dolini. Temenica je 
bila glavni vir vode za naše gospo-
dinjstvo, zato smo jo v škafih nosili 
domov. Otroci smo se radi kopali v 
»Čebrici« in »Škrbini«, kmetje pa so 
v njej napajali živino. Bila je pomem-
ben vir vode, zato je bilo v sušnem 
obdobju življenje zelo težko. 

Timotej Rudolf, Ivanja vas
Že kot osnovnošolski otroci smo se 
hodili kopat na Temenico, jo očistili 
alg in smeti ter kosili in urejali oko-
lico našega kopališča. Gradili smo 
skakalnice, lovili ribe, še krompir 
smo spekli in klobase, če smo jih kje 
dobili. Potrebno jo je ohranjati čisto, 
saj je pomemben del naših življenj. 
Veliko se lahko od nje naučimo, spo-
znavamo, naredimo in nenazadnje 
tudi uživamo in se ob njej družimo. 

Janez Opara, Biška vas
Ko sem bil otrok, nismo imeli ko-
palnice, zato smo se poleti hodili 
umivat v Temenico. V njej smo 
prali perilo in hodili napajat živino. 
Bila je živa, okoli nje polno ljudi, 
v njej pa rib. Zdaj se nihče več ne 
kopa, takrat pa se je vsako nede-
ljo kopalo ogromno ljudi, včasih 
še zraven nisi mogel priti! Tedaj 
ni bilo toplic kot danes. Bila je po-
membna, ker je združevala ljudi. 

Robi Vizlar, Postaja 
Letos je bilo ogromno narejenega 
-  popravljen je Povšetov jez, pre-
cej je urejena podrast in zarašče-
nost reke. Vendar pa nas zelo skrbi 
vsako leto nižji vodostaj. Način 
za ohranitev vidim v tem, da bi se 
občani, občina in ostale pristojne 
institucije združile in da bi obnovili 
vse bregove, kot so včasih to počeli 
mlinarji. Če ne bomo poskrbeli za 
sanacijo, bo našim zanamcem ostal 
samo še spomin na reko Temenico. 

Tradicionalni blagoslov konj 
v Šentjurju 
Člani Konjeniškega društva treh dolin Mirna Peč smo 23. apri-
la pred cerkvijo v Šentjurju organizirali tradicionalni blagoslov 
konj in konjenikov.

Več kot 20 furmanov in jahačev se je zbralo pri kapelici na za-
četku vasi, kjer smo se razporedili ter se v povorki odpravili do 
cerkve. Tam je konjenike po končani sveti maši blagoslovil žu-
pnik Janez Rihtaršič, konji pa so dobili tudi blagoslovljen kruh.
Po uradnem delu je sledila malica, nato pa je ta prelep sončni 
dan še mnogo jahačev izkoristilo ter se podalo na terensko 
ježo po okolici Mirne Peči.

Ula Parkelj

Tek na Hmeljnik
Pomladi Tekaško društvo MiTek že tradicionalno organizira 
tek na Hmeljnik. Za letošnjo izvedbo teka smo spremenili tra-
so. S tekom smo pričeli pri Qlandiji v Novem mestu. Nadalje-
vali smo do Trške gore in nato do Hmeljnika, kjer smo naredili 
kratek postanek, da smo lahko občudovali naravo in razvaline 
gradu. Do cilja nas je pot vodila skozi Gorenje in Dolenje Ka-
menje ter Ždinjo vas. 

16 kilometrov dolg tek je bil, tako kot vsi pod našim okriljem, 
netekmovalne narave, namenjen predvsem druženju s teka-
škimi prijatelji in znanci.

Polona Kramar

Mirnopečana Klobučar in Gorenc 
rokomet nadgradila v Trimu Trebnje

V Kopru se je od 7. do 9. aprila odvijal mednarodni velikonoč-
ni turnir, na katerem je v moških in ženskih kategorijah nasto-
palo 110 ekip v različnih držav. Med njimi tudi naše mlajše se-
lekcije Trimo Trebnje. Za selekcijo mlajših dečkov, letnik 2011, 
sta nastopala tudi Mirnopečana Liam Mrgole Klobučar in Gal 

Gorenc. Selekcija mlajših deč-
kov Trimo Trebnje je tako na 
močnem mednarodnem tur-
nirju premagala vse nasprotnike 
in osvojila 1. mesto. 
Liam in Gal letošnjo sezono tre-
nirata rokomet v Trebnjem. Prej pa 
sta mini rokomet tri leta obiskovala v Mirni Peči, kjer potekajo 
rokometni treningi za otroke od 1. do 5. razreda. Rokomet v 
Mirni Peči obiskuje skupaj 22 otrok in upamo, da bo šel še ka-
kšen otrok po stopinjah Liama in Gala. 

Roman Šavrič
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društveno satje

Rožmarin bo zastopal našo regijo v Ljubljani
Moški pevski zbor Rožmarin, ki deluje v okviru Društva upokojencev Mirna Peč, se je 21. aprila udeležil srečanja pev-
skih zborov v Straži. Tradicionalno srečanje v organizaciji Pokrajinske zveze društev upokojencev Dolenjske in Bele 
krajine je bilo letos že devetnajsto po vrsti. Rožmarinovci pa so bili že tretjič zapovrstjo izbrani za najboljši zbor.

Maja smo imeli člani pobratenih društev PGD Mirna Peč, 
PGD Zabukovica in PGD Golnik tradicionalni letni pohod. 
Letos smo ga organizirali Mirnopečani. Pohoda se je ude-
ležilo 35 pohodnikov. Izpred gasilskega doma smo odšli v 
farno cerkev v Mirni Peči, kjer nam je župnik predstavil zgo-
dovino mirnopeške fare in cerkve. Pot smo nadaljevali pre-
ko Zijala do Sv. Ane, kjer smo se v zidanici našega poveljnika 

Boštjana okrepčali. Pohod smo zaključili v našem gasilskem 
domu in tu nadaljevali druženje. 
Na letošnjem občnem zboru PGD Mirna Peč smo izvolili 
novo vodstvo. Predsednik društva je postal Marjan Kocjan, 
tajnik Luka Mežan, poveljnik društva je ostal Boštjan Matoh. 
Na pomoč!
				    Luka Mežan

Zbor Rožmarin je letos aprila izvedel celovečerni koncert za upokojence v hotelu Delfin v Izoli. Na njem je sodeloval tudi harmonikar 
Nejc Barbo. To je bil že tretji nastop v tem hotelu in tudi tokrat so bili poslušalci navdušeni nad našim petjem. (Foto: Silva Bevc) 

Nastopilo je dvanajst pevskih 
zborov društev upokojencev,  
in sicer iz Črnomlja, Malega 
Slatnika, Metlike, Mirne Peči, 
Novega mesta, Kočevja, Se-
miča, Straže, Stopič, Šentjer-
neja, Šentruperta in še go-
stujoči Mešani pevski zbor 
iz Šmarjeških Toplic. Sreča-
nje pevskih zborov je imelo 
tudi tekmovalni značaj, saj 
naj bi najbolje ocenjeni pev-
ski zbor v maju zastopal našo 
regijo na dnevih medgenera-
cijskega srečanja v Ljubljani. 
Zato je prisotni selektor Mili-
voj Šurbek, priznani dirigent, 
ocenjeval kakovost zborov. 

Po svoji oceni je določil, da 
našo regijo letos zastopa Mo-
ški pevski zbor Rožmarin dru-
štva upokojencev iz Mirne 
Peči. 
Tega uspeha smo se vsi člani 
našega pevskega zbora zelo 
razveselili. Bilo je tudi pri-
znanje za požrtvovalno delo 
našemu dolgoletnemu zbo-
rovodji Gorazdu Kermcu. Po-
sebno nas veseli, da smo bili 
na reviji upokojenskih pev-
skih zborov že tretjič izbra-
ni za najboljši zbor. Enkrat 
smo to gostovanje v Ljublja-
ni prepustili novomeškemu 
upokojenskemu zboru, ki 

je takrat praznoval okroglo 
obletnico svojega delovanja. 
V našem pevskem zboru 
poje osemnajst pevcev. Zbor 
je bil ustanovljen z name-
nom ohranjanja pesmi, ki so 
se pele v Mirnopeški dolini, 
kar je še vedno najpomemb-
nejša naloga zbora. Zdaj po-
jemo slovenske ljudske in 
zborovske pa tudi cerkvene 
pesmi. Člani zbora posebno 
uživamo pri petju dalmatin-
skih pesmi. 
Zbor je lani praznoval dvaj-
seto obletnico svojega delo-
vanja. Vsako leto imamo več 
kot 20 nastopov. Nastopamo 

na prireditvah v domači obči-
ni pa tudi izven nje. Sodeluje-
mo z drugimi zbori in Mirno-
peškimi harmonikarji. Člani 
zbora se tudi sicer družimo 
ob svojih osebnih jubilejih, 
praznujemo rojstne dneve, 
gremo s svojimi ženami sku-
paj na silvestrovanje, na iz-
let ali oddih. Pevski zbor ima 
tako, poleg petja, tudi po-
membno povezovalno funk-
cijo.
Vedno pojemo z veseljem in 
navdušenostjo in vsi si želi-
mo, da bi lahko še dolgo peli.

Stane Bevc

ODPADNA ELEKTRIČNA IN 
ELEKTRONSKE OPREMA

Pri ravnanju z odpadki stremimo k 
preprečevanju njihovega nastajanja, 
če pa odpadki nastanejo, jih je treba 
ustrezno predelati. Le če to ni možno, 
jih je dovoljeno odstraniti, pri čemer 
je odlaganje na odlagališčih najslabša 
možnost. Enako velja za odpadno ele-
ktrično in elektronsko opremo. Okolj-
sko učinkovito ravnanje s to vrsto od-
padka temelji na izločevanju nevarnih 
snovi iz odpadkov in čim večji ponov-
ni uporabi, recikliranju in predelavi 
odpadne električne in elektronske 
opreme. Seveda pa je ključni pred-
pogoj za to zagotovitev njihovega lo-
čenega zbiranja. Končni uporabniki z 
ustreznim rokovanjem in oddajo na 
za to predvidenih mestih ključno pri-
spevamo k nadaljnjemu ustreznemu 
ravnanju s to vrsto odpadka. 

Kaj in kam odlagamo izrabljeno 
elektronsko in električno opremo? 
MALE GOSPODINJSKE APARATE: ele-
ktrični mešalnik, palični mešalnik, li-
kalnik, tehtnice, ure, grelniki vode, 
ožemalniki, opekač kruha, salamo re-
znica, …

OSTALA MALA OPREMA IN OROD-
JE: sušilniki, kodralniki las, električna 
orodja, sesalniki, ventilator, brivniki, 
svetilke, …
IGRAČE: vse igrače, ki za svoje delovanje 
potrebujejo bodisi polnjenje na el. tok, 
bodisi baterije ali akumulatorje.
PRENOSNE BATERIJE IN AKUMULATOR-
JE: baterije AA, AAA, AAA, D, C, 9V, …
RAČUNALNIŠKA OPREMA IN ZABAV-
NA ELEKTRONIKA: telefoni, mobilni 
telefoni, računalniki, tiskalniki, zvoč-
niki, tipkovnice, radio, kasetofon, gra-
mofon, računalniške miške, kalku-
latorji, polnilci, fotoaparati, slušalke, 
DVD predvajalniki, kamere, …

To odpadno električno in elektronsko 
opremo odložite v zbiralnik za OEEO,  ki 
ga imate v občini Mirna Peč  pri bloku 
oziroma za spomenikom (na fotografiji). 

Večje e-odpadke (pralni stroj, hla-
dilnik, TV aparati, monitorji) in sijal-
ke ODDAMO V ZBIRNO RECIKLAŽNI 
CENTER.  Brezplačno oddate štedilni-
ke, pralne stroje, zamrzovalne skrinje, 
hladilnike, računalnike, pomivalne 
stroje, pečice, mikrovalovne pečice, 
klimatske naprave, televizorje, radie, 
monitorje, male gospodinjske apara-
te in baterije.

S tehnološkim razvojem se je vseb-
nost nevarnih snovi v električni in ele-
ktronski opremi bistveno zmanjšala, 
v veliko primerih so bile tudi nado-
meščene z okolju prijaznejšimi snov-
mi, vedno pa jih ni moč nadomestiti. 
Kot rečeno, velika večina električne in 
elektronske opreme vsebuje tudi ne-
varne snovi. To so na primer živo sre-
bro, svinec, krom, bromirani zaviralci 
gorenja, ozonu škodljive snovi, halo-
genirane substance, poliklorirani bi-
fenili,…idr. Prav zaradi vsebnosti teh 
snovi je nujno s to opremo, ko ta po-
stane odpadna, ustrezno ravnati.

KAJENJE TOBAKA IN VPLIV 
NA ZDRAVJE

Kajenje tobaka je ena najbolj razširje-
nih oblik zasvojenosti. Nikotin, ki ga 
vsebujejo tobak in tobačni izdelki, za-
svoji podobno močno kot kokain ali 
heroin. V Sloveniji začnejo večinoma 
kaditi otroci in mladostniki. Približno 
dve tretjini tistih, ki so kadarkoli kadili, 
je prvič kadilo že pred polnoletnostjo, 
95 % pa pri 21 letih ali manj.
V Sloveniji je tobak med vodilnimi pre-
prečljivimi dejavniki za smrt in za izgu-
bljena zdrava leta življenja ter vzrok 
številnih prezgodnjih smrti. Zaradi bo-
lezni, ki jih povzroča kajenje, pri nas 
vsak dan umre 10 prebivalcev, kar četr-
tina od teh pred 60. letom starosti. Ka-
jenju pripisujemo vsako sedmo smrt 
med 30 in 44 let starimi prebivalci in 
vsako tretjo med 45 in 59 let starimi 
prebivalci. Letno zaradi kajenja umre 
več prebivalcev Slovenije kot zaradi 

vseh nezgod, samomorov, alkohola, 
prepovedanih drog in AIDS-a skupaj.
Kajenje tobaka je vzrok številnih vrst 
raka, bolezni dihal, bolezni srca in oži-
lja, sladkorne bolezni, motenj imun-
skega sistema, motenj erekcije, revma-
toidnega artritisa, bolezni oči, ki vodijo 
v slepoto, nizke kostne gostote pri žen-
skah postmenopavzalno, zlomov kol-
ka, parodontalne bolezni in splošno 
poslabšanega zdravstvenega stanja.
Opustitev kajenja je koristna za zdrav-
je v katerikoli starosti, največje kori-
sti pa prinaša pred 40. letom starosti. 
V Sloveniji so kadilcu na voljo različne 
vrste dodatne pomoči pri opuščanju 

kajenja. Brezplačni svetovalni telefon 
za pomoč pri opuščanju kajenja na 
številki 080 2777 deluje vsak dan, tako 
med delovniki, kot tudi med vikendi in 
prazniki, med 7. in 10. uro ter med 17. 
in 20. uro. Posameznik se lahko s sveto-
valcem dogovori za opuščanje prek te-
lefona. V zdravstveno-vzgojnih centrih 
oziroma centrih za krepitev zdravja v 
zdravstvenih domovih so na voljo tudi 
brezplačna individualna svetovanja in 
skupinske oblike pomoči, za udeležbo 
pa ni potreben predhoden obisk pri 
osebnem zdravniku ali napotnica.

Vir: nijz.si 
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Na Poljanah kupili nov avtomatski defibrilator
Na Poljanah pri Mirni Peči so se vaščani odločili za zbiranje sredstev za nakup avtomatskega defibrilatorja. Ker je trenutna 
situacija zelo neugodna za društva in prebivalstvo nasploh, smo se v društvu odločili, da vsaj malo pripomoremo k izbolj-
šanju počutja prebivalcem Poljan in sosednjih vasi. 

Izlet lepih spoznanj in doživetij
Članice in člani Društva upokojencev Mirna Peč smo se v začetku maja odpravili na eno-
dnevni izlet v Goriška Brda, na Sveto Goro in Most na Soči. V Ljubljani se nam je pridružil 
nam dobro znani Venče, razgledan zgodovinar in duhovit vodnik, ki nam je dvignil raz-
položenje in poskrbel za izredno zanimivo potovanje. Iz mirnopeških 

kuhinj

PECIVO 
BOŽJE OKO

Sestavine:
•	 1 zavitek oblatov
•	 25 dag sesekljanih 

orehov
•	 10 dag mletih orehov
•	 10 dag rozin
•	 15 dag zmletih albert 

keksov
•	 10 dag žele bombo-

nov
•	 2 jajci
•	 25 dag sladkorja v 

prahu
•	 10 dag jedilne čoko-

lade
•	 10 dag margarine
•	 3 žlice ruma
 
J a j c a , 
sladkor 
v prahu, 
j e d i l -
no čo-
kolado, 
margari-
no in rum 
zmešamo 
nad vročo so-
paro, da postane 
masa tekoča. Dodamo 
ostale sestavine, razen 
žele bonbonov, in dobro 
premešamo. Toplo maso 
do polovice nadevamo v 
pripravljen, z oblati oblo-
žen model. Po sredini po-
ložimo žele bonbone te-
sno drug zraven drugega 
in dodamo še preostalo 
maso. Potolčemo in zrav-
namo. Pokrijemo z obla-
tom in obtežimo. Pustimo 
čez noč obteženo, da se 
masa zgosti in sprime.

Ureja: Nežika Režek

Kresovanje in pohod na Debenec

Praktična prestavitev uporabe AED

Čistilna akcija 
ŠTD Poljane

Člani društva ŠTD Po-
ljane smo 1. 4. 2023 or-
ganizirali čistilno akcijo. 
Čistili smo predvsem 
ob glavnih cestah - pro-
ti Hrastju, Poljanski gori, 
Kavcam, v smeri Trebel-
no ter ob hitri cesti v 
smeri Trebnje in Novo 
mesto. Čistilne akcije 
so se udeležili tudi naj-
mlajši člani društva, kar 
nas še posebej veseli, 
saj se nam zdi zelo po-
membno, da se že od 
malih nog učijo varo-
vati naravo in stremeti k 
čistejšemu okolju. Hkra-
ti smo tudi poskrbeli za 
urejenost igrišča, kjer 
smo poskrbeli za obre-
zovanje žive meje ter 
drevja. 
Akcijo smo zaključili ob 
malici ter besedi o načr-
tih za prihodnje akcije.

Petrina Majde

Z nakupom AED aparata 
smo tudi pripomogli k večje-
mu varstvu zdravja ljudi in 
mogoče bo ravno ta aparat 
komu rešil življenje.   AED ni 
namenjen samo reševalcem 
in strokovnemu medicinske-
mu osebju, temveč laikom, ki 
se poprej še nikoli niso sreča-
li z zastojem srca. O življenju 
in smrti pa odločajo sekun-
de. Zastoji srca se dogajajo 
tudi najstnikom, otrokom, 
dojenčkom, športnikom, 
zdravim ljudem, ne le zgolj 
srčnim bolnikom oz. tistim, 
ki imajo težave z ožiljem.  V 
primeru zastoja srca, ko naši 

možgani ostanejo brez kisika, 
imamo le štiri minute časa za 
reakcijo. Po tem času prične-

Ker je prizadeta oseba v tej si-
tuaciji nezavestna, si ne more 
sama pomagati oz. poklicati 
na pomoč, ampak je odvisna 
od ljudi, ki se takrat nahajajo 
v njegovi bližini. 
Tako so že naredili predajo 
aparata, in sicer na lokaci-
ji podjetja Majde na naslovu 
Poljane 9a na skladiščni stav-
bi in organizirali praktično 
predstavitev uporabe AED 
tudi vaščanom. Želja vašča-
nov je, da bi se z defibrilator-
jem seznanilo ter usposobilo 
čim več ljudi. 

Petrina Majde, 
foto: Aleksander Majde

jo možganske celice odmira-
ti in začne prihajati do trajnih 
posledic/okvar na možganih. 

Na predvečer prvega maja 
so vaščani Poljan na pobudo 
ŠTD Poljane priredili že tradi-
cionalno kresovanje. Na kup 
so navozili nekaj odpadnega 
lesa, ga zložili v piramido in 
zakurili. 
Ob druženju prija tudi okrep-
čilo, tako je društvo priskrbe-
lo pijačo in hrano, za posla-
dek pa so poskrbele pridne 
gospodinje. Kresovanje, ki je 
na Slovenskem kulturna de-
diščina, sega daleč nazaj v 
davnino v poganske čase, ko 
so častili sončev kult. To so iz-
vajali s kurjenjem kresov, ple-
si, pesmimi, skakanjem čez 

ogenj,… Kurjenje kresov oz. 
kresovanje je kalanska mladi-
na včasih izvajala ob kresu. To 
je na dan najdaljšega dne in 
najkrajše noči. Kot pravi pre-
govor: »Ob kresi se dan obe-
si«. V novejšem času se je ta 
običaj v našem kraju prenesel 
na predvečer prvega maja. Za 
mladino je to predvsem prilo-
žnost za druženje in veselje na 
igrišču poleg ognja, starejši pa 
so ob ognju rekli kako modro 
in naredili načrt za prihodnje 
akcije. Ogenj je počasi pogo-
rel, mi pa smo se dobre volje 
odpravili spat, saj smo se na-
slednji dan odpravili na tradi-

cionalni pohod na Debenec.
Zbrali smo se ob deveti uri 
zjutraj in se zaradi mlajših 
članov z avtom odpravili do 
Rihpovca, od tam naprej peš 
do koče na Debencu. Pri koči 
smo se okrepčali, poveselili 
ob dobri glasbi in zabavnem 
programu. Po isti poti smo 
se nato odpravili nazaj proti 
Poljanam. Na igrišču smo se 
ob kavi podružili. Razšli smo 
se dobre volje, saj smo lepo 
izkoristili praznike, čemur je 
botrovalo tudi krasno vreme. 

Petrina Majde, 
foto: Aleksander Majde

Ko smo po primorski avto-
cesti z vmesnim postankom 
pot nadaljevali mimo Vipave, 
Ajdovščine in Nove Gorice do 
Solkana, smo najprej zapelja-
li proti znamenitemu Solkan-
skemu mostu, zgrajenemu 
leta 1906, takrat največjemu 
mostu na svetu s kamnitim 
lokom. Nato pa smo pot na-

daljevali po Ozimski cesti v 
Goriška Brda, mimo razgle-
dnega stolpa do gostišča pri 
Marjotu, kjer so nam postre-
gli z dobrotami Goriških Brd, 
manjkal pa ni niti kozarček 
domačega vina. Po okrepči-
lu smo vožnjo nadaljevali do 

poznane 682 metrov viso-
ke romarske Svete Gore nad 
Novo Gorico. Kraj velja za 
eno izmed najpomembnej-
ših Božjih poti v Sloveniji, saj 
čudežno prikazovanje Marije 
na Skalnici leta 1939 pomeni 
začetek božje poti. Svoj dom 
sta na gori, poleg bazilike Ma-
rije Vnebovzete, našla še fran-

čiškanski samostan in v njem 
Marijin muzej s stalno zbirko 
o Sveti Gori ter velika resta-
vracija. Po ogledu cerkve smo 
se odpravili naprej po dolini 
reke Soče, mimo Anhovega 
in Kanala do Mosta na Soči, 
ki leži na skalnem pomolu 

nad sotočjem Soče in Idrij-
ce. Tu smo se za kratek času 
ustavili, nekateri šli na pijačo, 
drugi pa se sprehodili ob Soči 
in prelepi naravi. Od tu smo 
zavili proti Cerknem čez pre-
laz Kladje do naselja Trebije, 
kjer nas je pričakalo zasluže-
no kosilo. Sledila je vožnja po 
slikoviti Poljanski dolini, kjer 

smo se za kratek čas ustavili v 
sirarni Pustotnik, nakupili raz-
lične vrste sira iz njihove bo-
gate ponudbe. Doživeli smo 
lep in zanimiv izlet, poln no-
vih spoznanj in doživetij.

Majda Zagorc 

Obiskali 328 občanov nad 71 let
V mesecu maju obeležujemo teden Rdečega križa. Ob tej priložnosti smo tudi v KORK 
Mirna Peč pripravili nekaj aktivnosti. Izvedli smo delavnico prve pomoči in oživljanja z 
uporabo AED defibrilatorja.

Do predkoronskih časov smo 
vsako leto organizirali sre-
čanje starejših občanov. Se-
daj pa jih namesto srečanja 
obiščemo in jih razveselimo 
s priložnostnim uporabnim 
darilom. Letos smo obiskali 
vseh 328 občanov nad 71 let. 
Z letošnjim letom se je sta-
rostna meja dvignila za eno 
leto in tako postopno vsako 
leto do 75 leta, ko bodo pre-
jemniki vsi starejši od 75 let.

Obiskali smo tudi naše prvo-
šolčke na OŠ Toneta Pavčka. 
Predstavili smo jim delo in 
naloge organizacije Rdeče-

ga križa. Prisluhnili so pravlji-
ci o Križem kapici, pogumni 
deklici prostovoljki Rdečega 
križa, ter si ogledali risanko 
o sedmih načelih, po katerih 
deluje Rdeči križ.
Tudi v prihodnje se bomo 
trudili za dobrobit naših ob-
čanov. Veseli bomo vsakr-
šnih pobud in predlogov in 
jih skušali uresničiti po naših 
močeh.

Slavi Derganc
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Mirna Peč bogatejša za barve 
in košček Bele krajine
Nadarjene pevke Vokalne 
skupine Lan so v Mirno Peč 
prinesle košček Bele krajine, 
ustvarjalna ilustratorka mir-
nopeških korenin Marta Bar-
tolj pa jo je zatem še pisano 
obarvala.
Pevke Vokalne skupine Lan 
so na zadnji marčevski četr-
tek v Mirni Peči priredile ču-
dovit koncert, po katerem 
smo vsi odhajali domov bo-
gatejši. Hvaležni, srečni in 
polni prijetnih vtisov ter … 

s koščkom prelepe Bele kra-
jine v srcih.
Koncert so pod taktirko Katje 
Stariha otvorile pevke Otro-
škega pevskega zbora Lan. 
Male Lanovke so imenitno 
prepevale in poskrbele za 
prelep uvod v izjemen večer, 
med katerim so velike Lanov-
ke v nadaljevanju zapele šte-
vilne najlepše belokranjske 
ljudske. Pesmi, ki predsta-
vljajo izročilo Bele krajine … 
tako, kot so jo doživljali nje-
ni ljudje nekoč, kot je navdi-
hovala skladatelje in nena-
zadnje, kot jo pevke občutijo 
same.
Izjemne vokalistke so ob 
zborovodkinji Mateji Jakša 
Jurković znova dokazale, da 
so resnično prava paša za 
úho in tudi za ôči. Očarljive 
belokranjske napeve so še 
popestrile s sprehajanjem 
in spreminjanjem zborovske 
postave, s čimer so pričara-

le sozvočenje ob pretakanju 
melodičnih glasov. Posebno 
navdušenje so požele ob iz-
vajanju pesmi “Djačenje”, ko 
je ena od solistk nepričako-
vano zazvenela od zgoraj in 
od zadaj. Izven zborovske 
postave je na balkonu šolske 
avle “djačila” o omembe vre-
dnih dogodkih v vasi, ki so 
zaznamovali dogajanje med 
mladino.
Lepo smo se imeli tudi apri-
la, ko smo Brenčači v sode-

lovanju z Muzejem Lojzeta 
Slaka in Toneta Pavčka ter 
Knjižnico Pavla Golie Treb-
nje pripravili barvit dogodek 
z ilustratorko Marto Bartolj. 
Z navihanim nasmehom in 
z iskrivo igrivostjo v očeh se 
je spominjala razposajenih 
trenutkov, ki jih je kot mala 
deklica preživela pri babici, 
dedku in stricu Andreju v Bi-
ški vasi, kjer je dišalo po pa-
lačinkah in najboljšem pu-
dingu.

Že kot mala deklica je čuti-
la močno željo po risanju. 
V pogovoru z Brenčačico in 
knjižničarko Simono Lužar 
je obiskovalcem “Barvitega 
doživetja” zaupala, da je glo-
boko v sebi vseskozi čutila, 
kaj je njeno poslanstvo. Da-
nes živi svoje sanje. Ve, da so 
ji ilustratorski čevlji najbolj 
prav, in da resnično hodi po 
poti, kamor jo je priklicalo ži-
vljenje. Ustvarja s strastjo in 
navdihom, o čemer pričajo 

številna priznanja in nagrade 
ter mnoge lepe knjige, ki jih 
krasijo njene risbe. Tudi pre-
novljeno izdajo “Sneguljčica” 
Pavla Golie je popestrila z na-
dustvarjalnimi ilustracijami, 
ki bodo v mirnopeškem mu-
zeju na ogled do konca po-
letja.
Vabljeni torej k ogledu bar-
vite razstave v Muzej Lojzeta 
Slaka in Toneta Pavčka, kjer 
se sicer vedno veliko dogaja. 
Lepo je bilo tudi na muzej-

ski ploščadi, kjer smo konec 
maja zelo dobro jedli in pili 
na kulinaričnem doživetju 
“Mir na peč, dobru bo!”. Kaj 
vse slastnega so pripravili lo-
kalni ponudniki, razkrijemo v 
prihodnji številki občinskega 

glasila, lahko pa že zdaj opi-
šemo, da je bilo več kot odlič-
no. Junija pa vas v sklopu ob-
činskega praznika prijazno 
vabimo na dva brenčaška 
dogodka. V soboto, 17. ju-
nija, bomo med 8. in 14. uro 
veselo pohajkovali po (obr-
njeni) Poti Slakove in Pavčk-
ove mladosti, medtem ko se 
bomo v nedeljo, 18. junija, 
vsi skupaj prešerno smejali in 
divje rockali ob satirični rock 
komediji “MOJ ŽIVÒT JE RO-
KentROL” vsestranskega kul-
turnega ustvarjalca Gojmira 
Lešnjaka Gojca. 
Če želite izvedeti, kaj zani-
mivega in zabavnega vam 
pripravljamo, vas vabimo k 

skeniranju QR 
kode. Hvala in 
vedno dobro-
došli v bren-
čaško družbo!

Špela Zupan

OČISTIMO OKOLICO VRTCA 
V želji, da bi ohranili naravo in okolje v okolici vrtca kar se 
da čisto in urejeno, smo na prvi majski petek otroci vrtca 
Cepetavček in strokovne delavke zavihali rokave in s sku-
pnimi močmi urejali vrtčevsko igrišče, vrtiček, bližnji gozd 
ter pobirali smeti ob sprehajalni poti do centra Mirne Peči. 
Pogled na urejeno okolico in s soncem obsijan dan sta 
nas nagradila ob prijetni utrujenosti po delovni akciji. 
	 Tea Tomažin 

CEPETAVČKOVE NOVICE

RED JE VEDNO PAS 
PRIPET!

Otroke oddelka Mavrične 
toče iz Vrtca Cepetavček je v 
okviru projekta Pasavček obi-
skal policist Matej.
Otrokom je predstavil poklic 
policista, policijsko opremo in av-
tomobil. Poudaril je pomembnost 
uporabe varnostnega pasu ter demon-
striral pravilno pripenjanje. Vzel si je tudi čas za prikaz 
varnega prečkanja cesta. Opremljeni z novim znanjem 
bodo predšolski otroci sedaj v prometu še veliko var-
nejši! In tudi vi ne pozabite – RED JE VEDNO PAS PRIPET!

CEPETAVČKI V VRTCU V NARAVI

Pred prvomajskimi počitnicami so se otroci oddelkov Mavrič-
ne toče in Rakete iz Vrtca Cepetavček odpravili v vrtec v naravi.
V CŠOD Čebelica v Čatežu pri Trebnjem so se tri dni zabavali in 
učili ob zabavnih dejavnostih, ki so jih zanje pripravili vzgojitelji 
doma ter vzgojiteljice vrtca.  Za nekatere prvo izkušnjo bivanja 
brez staršev so naši predšolski nadobudneži prestali z odliko!

PIKICE SE UVAJAJO

S 3. aprilom letos se je v Vrtcu Cepetavček odprl nov medle-
tni oddelek Pikice. Vključenih je 14 otrok, starih od enega do 
dveh let, ki so se v mesecu in pol že dodobra spoznali z rit-
mom, pravili in potekom dela v vrtcu. V začetnih tednih je bilo 
precej joka, vendar smo ga s petjem, tolažbo in crkljanjem 
uspešno premagali. Otroci se veliko igrajo z žogami, vozili, v 
kotičku kuhinje, ogledujejo si otroške knjige, plešejo ob glas-
bi. Izkoristimo vsako lepo vreme za bivanje na prostem, ko se 
odpravimo z vozičkom na potep po Mirni Peči ali pa se dru-
žimo z vrstniki na terasi in vrtčevskem igrišču. Veselo gremo 
novim dogodivščinam naproti ...

Vilma Fabjan
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IZ ŠOLSKEGA PANJA

V razmislek: 
»Vrat ti bom 
zavila, ubila te bom 
… Hecam se!«

V zadnjem času nas mediji seznanjajo z 
dogodki: »Mož je zadavil ženo«, »Mož je 
ženo polil in jo zažgal«, »Par za mašče-
vanje najel morilca«, »Otrok s kladivom 
nad drugega otroka«, »Ubil mamo«, »V 
šolo prinesel pištolo« itd. Teh naslovov je 
vse več in ob tem  ljudje radi iščemo kriv-
ca in ga najdemo. »Ona je kriva!« ali pa 
»Niso se z njim ukvarjali, zato je do tega 
prišlo!«, »Taki časi so«, itd. Prišli smo tudi 
tako daleč, da imajo šole varnostnike. 
Koga varnostnik v resnici varuje? Otroke 
pred otroci.
Rada bi izpostavila tri dejstva, ki se nam 
zdijo smešna, a se ob njih nihče ne smeji. 
Slovenci zelo radi rečemo: »Ubil te bom. 
Vrat ti bom zavil.« To izgovarjamo že v 
trenutku presenečenja (npr. nam nekdo 
nekaj podari). In ob tem se smejimo, saj 
smo darila veseli. Te besedne zveze so 
postale del našega vsakdana. Otroci vi-
dijo in slišijo, da je to smešno in si to za-
pomnijo. Prav tako si zapomnijo tudi vse 
kletvice, ki jih izrečemo. Nemalokrat smo 
priča, da otrok, ki še ne govori dobro, či-
sto razločno izreče kletvico. Smešno 
nam je, da majhni otroci uporabljajo be-
sede, ki jih uporabljamo odrasli. Vendar 
pa moramo biti pozorni na to, kakšna 
sporočila nezavedno pošiljamo otroku.
Ob vse daljših delavnikih in napornemu 
delu v službi prihajamo domov utruje-
ni. Vendar je še doma potrebno veliko 
postoriti in dobro nam dene, če se otro-
ci zamotijo sami in ne hodijo kar naprej 
za nami, da potrebujejo to ali ono. Ali ga 
pa celo odrinemo od sebe, saj si želimo 
samo malce miru: »Pojdi stran!« Otroci 
odidejo, se zaprejo v sobo, sedejo za ra-
čunalnik ali telefon. Tudi najmanjši zna-
jo že pritiskati na tipkovnico, uporabljati 
konzole, miško … Igrajo nasilne igrice, 
kjer z mečem nasprotniku odsekajo gla-
vo, izstrelijo puščico in ostalo namišlje-
no orožje, vse, da premagajo virtualne-
ga sovražnika. Prehajajo iz enega nivoja, 
stopnje, na višji nivo, stopnjo. Radi se po-
hvalijo: »Sem že na sedmi stopnji!« in mi: 
»O, super, čestitam.« Čemu čestitamo? 
Kaj smo sporočili otroku? Da več ljudi 
poškoduješ, več jih raniš, boljši si.
Starši rečemo: »Računalnik obvlada bolj 
kot jaz. Če kaj rabim, samo njemu re-
čem.« Pozanimajmo se in poskušajmo 
tudi v tem znanju slediti otrokom. To je 

Praznovanje šestega 
svetovnega dne čebel

• Košnja cvetočih rastlin po cvetenju.
• Nakup medu in ostalih čebeljih pridel-
kov pri najbližjih čebelarjih.
• Moralna podpora čebelarjem. 
• Odstop primerne kmetijske lokacije za 
začasno ali trajno namestitev čebel.
• Zmanjšana uporaba čebelam škodljivih 
pesticidov.
• Mulčenje cvetočih rastlin v sadovnjakih 
in vinogradih pred škropljenjem s pesti-
cidi.
Nabor ni dokončen, vseeno pa lahko 

vsakdo najde ideje, kaj lahko 
naredi za čebele in ostale 

opraševalce. Ob tem pa 
moramo še vedeti, da 
s tem ko pomagamo 
čebelam, pomagamo 
tudi ostalim organiz-
mom in nenazadnje 
tudi ljudem. Čebele 
namreč za dober ra-

zvoj in življenje potre-
bujejo skoraj enake ži-

vljenjske pogoje kot ljudje. 
Čist zrak, vodo in zdravo okolje 

brez onesnaženosti. Takšno okolje pa je 
tudi bolj zdravo za življenje ljudi.
Bodimo odgovorni, varujmo okolje in 
tudi sami bomo živeli v boljšem in pred-
vsem bolj zdravem okolju!

Dr. Peter Kozmus,
podpredsednik svetovne čebelarske 

organizacije Apimondia

20. maja smo  praznovali že 6. svetov-
ni dan čebel (SDČ), ki so ga leta 2017 
na pobudo Republike Slovenije raz-
glasili Združeni narodi. S tem se je 
končal dolgotrajni postopek, ki se je 
pričel leta 2014. Razglasitev še danes 
pomeni enega izmed največjih diplo-
matskih dosežkov v samostojni Slo-
veniji.

Prvo praznovanje svetovnega dne čebel 
je bilo organizirano leta 2018 v Žirovni-
ci na Gorenjskem, kjer je bil rojen Anton 
Janša, največji čebelar, ki se je rodil 20. 
maja 1734 in po katerem je bil izbran dan 
za praznovanje svetovnega dne čebel. 
Od razglasitve naprej se za praznovanje 
SDČ odločajo številne organizacije in raz-
lična združenja po celem svetu. Nekate-
re aktivnosti, povezane s praznovanjem 
svetovnega dne čebel, koordinira Mini-
strstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in pre-
hrano v sodelovanju s Čebelarsko zvezo 
Slovenije.
Na mednarodnem področju praznova-
nje SDČ spodbuja Organizacija za pre-
hrano in kmetijstvo (FAO) s sedežem v 
Rimu v sodelovanju z mednarodno če-

belarsko organizacijo APIMONDIA. 
Glavni namen SDČ ni le praznovanje, 
ampak tudi ozaveščanje širše javnosti, 
da so:
1. Čebele in ostali opraševalci izre-
dno pomembni!
2. Čebele so v zadnjem 
obdobju na veliko ob-
močjih ogrožene!
3. Kaj moramo kot 
skupnost in posa-
mezniki narediti 
v prihodnosti, da 
bomo čebele ohra-
nili!

Nabor aktivnosti za bolj-
še preživetje čebel:
• Sajenje avtohtonih medovi-
tih rastlin (seznam rastlin je dosegljiv na 
spletni strani ČZS)
• V okrasne namene (na balkonih in dru-
gih zunanjih prostorih) sejemo, sadimo 
medovite rastline.
• Ohranjamo travnike z večjo pestrostjo 
rastlin.
• Setev travnikov z medonosnimi rastli-
nami.
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Otroška zabava 
z animacijo 

nedelja, 
18. 6. 2023

pričetek 
ob 13:00

igrišče ŠTD 
Poljane

Za hrano in pijačo bo poskrbljeno tako za otroke kot za odrasle.

Vstopnine ni. Prireditev bo ob vsakem vremenu.

SPOZNAJTE 
EKSOTIČNE ŽIVALI

Naravoslovna delavnica sestavlja 
enourno druženje v katerem otroci 

pobliže spoznajo ptičjega pajka Rozi, 
rdečerepega udava Araxa in ameriškega 

goža Bojana. Lahko se dotaknejo 
madagaskarskega sikajočega ščurka 

Štefana, bradate agame Tineta 
ter se fotografirajo z večino 

živali.

ZA VSAKOGAR NEKAJ:
• animacija s poslikavo obraza,
• tatuji,
• zabavne igre,
• ogled in navijanje kolesarske dirke po Sloveniji, 

ki gre približno ob 14:30 mimo igrišča,
• animacija z glasbo in plesom s skupino Duo 

Pustotnik,
• razstava eksotičnih živali pajki, kače, kuščarji, 

kjer se bodo otroci lahko dotaknili teh živali,
• jahanje konj oz. ponijev z jahalno šolo 

Grubačevič.

Duo Pust
o
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Dogodek v sklopu občinskega praznika 
Občine Mirna Peč

nekaj, kar nas lahko naučijo otroci. Hkra-
ti pa sledimo temu, kaj si nalagajo na ra-
čunalnik, katere aplikacije in družabna 
omrežja uporabljajo. Skriti in varni za 
zidovi svojih sob so posamezniki lahko 
zelo žaljivi do drugih sogovornikov in 
nekateri počnejo tudi nezakonite stva-
ri. Spori iz družabnih omrežij prihajajo v 
šolski prostor. Spori so hitro rešljivi, na-
četa samopodoba pa lahko pri mlado-
stniku privede so samomorilnih misli. 
Odstranjevanje posledic slednjih traja 
dalj časa in potrebna je tudi pomoč stro-
kovnjaka.
Poskusimo se vsi skupaj zazreti vase, kot 
posamezniki – kot mama, kot oče, vzgo-
jitelji, učitelji,, vsi, ki smo kakor koli lah-
ko vpleteni v vzgojo otrok, in se vprašati: 
Sem tudi sam odgovoren, da prihaja do 
takih dogodkov? Kaj lahko mi storimo, 
vsak posebej, da do tega ne bi več priha-

jalo? Življenje poteka tukaj in zdaj in ne v 
nekem namišljenem svetu, zato:
1.  Ne pozabimo, da smo otrokom 
zgled. Imajo dvoje oči in dvoje ušes. 
Otroci nas posnemajo.
2.  Svoje napake moramo priznati in se 
za njih opravičiti. A ravnajmo tako, da se 
nam ne bo potrebno kar naprej opravi-
čevati.
3.  Otroke usmerjajmo in jim postavljaj-
mo meje. Razložimo jim, zakaj je to po-
trebno. Če bodo to namesto nas počeli 
drugi, tega ne bodo naredili z ljubeznijo.
4.   Preživimo čim več kvalitetnega časa 
z otroki, saj hitro odrastejo in gredo svo-
jo pot.
5.  Večkrat povejmo otrokom in dru-
gim, da jih imamo radi in da je z njimi ži-
vljenje lepše.

Mateja Ancelj



Petek, 16. junij
8.00 SLIKARSKI EXTEMPORE  zbor Muzej L. Slaka in T.Pavčka

17.00 OTVORITEV RAZSTAVE / razstava bo postavljena do konca junija
Org.: PZDU Dolenjske in Bele krajine in DU Mirna Peč

Bivše kegljišče gostilne Novljan

18.00 SLAVNOSTNA SEJA OBČINSKEGA SVETA
Org.: Občina Mirna Peč

Muzej L. Slaka in T. Pavčka

20.00 FESTIVAL MIRNOPEŠKIH VIN
Org: Društvo vinogradnikov Mirna Peč

Ploščad pred muzejem

Sobota, 17. junij
8.00 - 13.00 POHOD PO POTI SLAKOVE IN PAVČKOVE MLADOSTI 

Org.: KD Četrtkova brenčanja v Mirni Peči
Zbor pohodnikov pred  župnijsko cerkvijo

13.00 - 17.00 KULTURNI PROGRAM z Leopoldom Pungerčarjem in muzikanti 
z Malega Kala ter zaključek pohoda z ansamblom Gašperja Kavška 
Org.: TD Mirna Peč – sekcija Mali Kal

Domačija Slakove 
mladosti - Barbo Mali Kal

16.00 22. GASILSKO TEKMOVANJE ZA POKAL MIRNA PEČI 
Org.: PGD Mirna Peč

Igrišče za muzejem

17.00 KMEČKE IGRE
Org.: Društvo podeželske mladine Mirna Peč

Domačija Slakove mladosti  - Barbo  Mali Kal

18.00 - 24.00 POLETNA MUZEJSKA NOČ / brezplačen vstop
Org.: Muzej L. Slaka in T. Pavčka

Muzej L. Slaka in T. Pavčka

18.30 - 19.30 NASTOP UČENCEV GLASBENE ŠOLE ARTISTIK 
Org.: Muzej L. Slaka in T. Pavčka 

Muzej L. Slaka in T. Pavčka 

20.00 VRTNA VESELICA Z ANS. MLADI DOLENJCI 
Org.: Turistično društvo Mirna Peč 

Domačija Slakove  mladosti - Barbo Mali Kal 

Nedelja, 18. junij
8.45 TEKAŠKO POTEPANJE PO MIRNI PEČI 

13 km Mirna Peč–Postaja–Sela pri Zagorici– 
Šranga–Malenska vas–Mirna Peč

Start/cilj na igrišču za muzejem

11.00 TEK MALČKOV / predšolski otroci, dolžina teka: 200 m
Org.: Tekaško društvo MiTek

 Igrišče za muzejem

10.00 - 14.00 2. MEDKLUBSKI KARATE POKAL ZANSHIN 2023
Org.: Karate klub Mirna Peč

 Dvorana OŠ Toneta Pavčka

13.00 OTROŠKA ZABAVA Z ANIMACIJO 
Org.: ŠTD Poljane

Igrišče ŠTD Poljane

13.00 DEMONSTRACIJA SPRAVILA SENA 
Org.: Govedorejsko društvo Mirna Peč

19.00 MOJ ŽIVÒT JE ROKentROL / glasbena komedija – Gojmir Lešnjak Gojc
Org.: Kulturno društvo Četrtkova brenčanja

Mirna Peč

24. praznik občine 
Mirna Peč 2023


